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în întreprinderile industriale din judeţ

Se impune folosirea 
mai judicioasă 

a creditelor
Pentru desfăşurarea procesului de 

producţie, întreprinderile industriale 
au nevoie de importante surse finan
ciare. în cadrul acestora, un loc de 
seamă îl ocupă creditul bancar. Ca 
urmare a aplicării măsurilor indicate 
de către conducerea superioară de 
partid şi de stat, s-a lărgit mult sfera 
creditului, astfel că, începînd cu a- 
nul 1970, se creditează şi creşterea 
mijloacelor circulante de la an la 
an, produsele destinate exportului şi 
contravaloarea acestor produse fac
turate pînă la încasarea lor, cit şi 
alte operaţiuni legate de realizarea 
diferitelor sarcini ce le au unităţile 
economice. în asemenea condiţii s-a 
ajuns ca la 31 mai a.c. volumul cre
ditelor curente din totalul fondurilor 
finanţate de la buget şl din credite 
bancare să reprezinte 23—38 la sută 
Ia întreprinderile de construcţii de 
maşini şi între 38—60 la sută la în
treprinderile din industria uşoară şi 
locală. Avînd în vedere această par
ticipare a creditului bancar la . reali
zarea sarcinilor de plan, pondere 
care in unele sectoare de activitate 
şi in unele perioade este mai mare, pro
blema utilizării Iul judicioase pre
zintă o deosebită importanţă în acti- 
vitatea întreprinderilor.

După cum se ştie, fiecărei unităţi 
i se planifică necesarul de credite 
care t se pune la dispoziţie, în car 
drul limitei stabilite, prin contul cui 
rent sau prin conturi separate de îm
prumut, atunci cînd se constituie 
stocurile sau au loc cheltuielile pla
nificate. în desfăşurarea activităţii 
curente intervin însă şi fenomene 
neprevăzute, cauze obiective ce con
duc la unele aprovizionări cu mate
rii şi materiale înainte de termen, la 
modificări în realizarea structurii 
sortimentelor, la nefinisarea în ter
men a unor comenzi, la fabricarea . 
unor produse contractate cu muH 
înainte de a putea fi livrate şi alte 
multe asemenea situaţii ce creează 
unele stocări peste normativ. Pentru 
înlăturarea greutăţilor financiare 
care ar rezulta ia asemenea situaţii, 
este necesară folosirea cit mai efi
cientă a creditelor din rezerva pen
tru nevoi temporare, acestea fiind 
credite cu dobîndă obişnuită ce pot 
fi folosite pe un timp determinat — 
de maximum 90 de zile — perioadă 
în care întreprinderea beneficiară tre
buie să ia toate măsurile de norma
lizare a situaţiei. înseamnă că, îna
inte de toate, conducerea întreprin
derii trebuie să sesizeze băncii la timp 
abaterile obiective intervenite în rea
lizarea sarcinilor de plan şi să nu se 
aştepte efectul financiar al acestor 
dereglări — depăşirea limitei de cre
ditare. în cazul în care acest efect 
totuşi s-a produs, el să constituie 
un semnal de alarmă în stabilirea 
măsurilor ce se impun a fi luate în 
cel mult 15 zile pentru a se preveni 
folosirea creditelor din depăşirea li
mitei de creditare, ele fiind o categorie 
de credite cu dobîndă penalizatoare.

Analizîndu-se cauzele care au con
dus la unele suprastocărl din motive 
obiective, a reieşit că în cursul lu
nilor mal şi iunie a.c. s-au acordat 
credite In sume mal importante din 
rezerva pentru nevoi temporare Uzi
nei mecanice Mîrşa, uzinei „Inde
pendenţa* Sibiu, uzinei „Balanţa* 
Sibiu, uzinei „Tîrnava" Mediaş, Com
binatului de tricotaje şi ciorapi Si

biu şl altor întreprinderi. Trebuie să 
menţionăm însă că sínt destule ca
zuri cînd conducerea unităţilor eco
nomice nu leagă dereglările interve
nite în realizarea planurilor de apro
vizionare, producţie şi desfacere, de 
efectele ce se produc sub aspect fi
nanciar. Neluîndu-se măsuri pentru 
prevenirea acestor efecte, ele con
duc în ultimă instanţă la folosirea 
unui volum important de credite cu 
dobîndă penalizatoare, ceea ce în
carcă în mod nejustificat, neecono-
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FATA CURATĂ  
A LUCRURILOR

„Am 74 de ani, dar nu pot să 
stau acasăi vin la lucru aici, la 
grădină, aproape în fiecare zi. îmi 
place să fiu cu echipa, să prăşesc, 
să secer, să ştiu că oamenii nu mă 
privesc aşa, ca pe un obiect care 
nu trebuie nimănui". Sínt cuvintele 
cooperatoarei Ana Fulea, de la Lu- 
doş. Alături de Ana Ciorugă, Mă
ria Părăian, Dochia Olteanu, Ius
tina Stănese, Maria 
Gusan, Ana Buca şi 
multe altele, leicu- 
ţa Ana era pre
zentă la grădina de 
legume, acolo unde 
acum castraveţii rid 
în soare.

Intr-un teren fertil, cooperatori! 
din tudoş au semănat ceapă, cas
traveţi, au plantat varză, ardei, 
tomate, au muncit din zori şi pî- 
nă-n noapte, sub conducerea — 
bună conducere — a lui Ion Său- 
chea şi Ion Radu, iar rezultatele 
nu au întîrziat să se vadă. După ce 
în anul trecut ludoşenii au „în
cheiat“ socotelile cu timpul pier
dut, cu bălăriile din grădină, în 
acest an hărnicia şi priceperea lor 
Si poartă pe o nouă treaptă: gră
dina de legume arată — acum — 
ca un pahar, curată de ţi-e mai 
mare dragul să priveşti culturile 
de pe toate cele 21 hectare.

Ponderea cea mai mare o au — 
bineînţeles — castraveţii care o- 
cupă 15 hectare, dar nici celorlalte 
eulturi nu le-a fost „retras regi
mul* de sector prioritar. Aşa incit 
ludoşenii şi-au asigurat toate con
diţiile pentru ca producţia legu
micolă marfă planificată, de 75 
tone castraveţi, 20 tone varză de 
toamnă şi 10 tone de ceapă, să fie 
depăşită cu cel puţin 25 tone.

Privind grădina de legume a lu- 
doşenilor, aşa cum apare acum, 
Inundată de soare şi cu obrazul 
curat, spălat şi îngrijit cu migală 
de hărnicia oamenilor locului, 
trăim un sentiment de legitimă 
bucurie.

In mijlocul grădinii ludoşenilor 
— secţia de mecanizare. Aici — 
ordine şi disciplină: plugurile au 
fost orînduite „la linie“, semănă- 
torile au fost spălate, unşe şi a- 
ranjate aşijderi, celelalte maşini şi 
utilaje stau parcă scrise pe o hîr- 
tie de calc. Combinele, toate cele 
şase care vor fi folosite la recol
tarea griului şi a orzului, slnt
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Vaslle Decan şl Harald König, 
electricieni montori, lucrind la 
dispozitivul de Închidere rapidă a 
gazului la centrale termoelectri
ce, produs recent asimilat de 

I.R.M.E. Sibiu

Foto: FRED NUSS
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pregătite, repara- k 
e. ' Ba. 3te, verificate. 7 Ba, 

mai mult, au fost 
„reargintate* (am 
aflat că stratul de

___ bronz nou apli-
cat are şi un bine 
definit rol pro- 

aşa incit aceste utilajetec tor),
strălucesc în soare ca nişte oglinzi.

Şi, pe lingă maşini şi tractoare, 
mecanizatorii mai string un şurub, 
mai verifică o legătură, mai por
nesc o dată motorul S.M.-ului...

„Sîntem gata de a intra în la
nuri, afirmă şeful secţiei, Ion Bă- |
0? l o  f «  A A A r f  f im  o "  1, ,  ^cilă. Vrem ca in acest an să lu
crăm „ca la carte“. Avem toate 
condiţiile. Producţia de griu şi orz 
de pe cele 400 şi respectiv 50 hec
tare, va fi strînsă în cel mult 22 
zile. Avem şi prese de balotat 
paie, ambele sínt în perfectă stare 
de funcţionare, aşa că vom face 
numai lucrări de foarte bună ca
litate“.

Optimist şei de secţiei Şi opti
mismul său are o bază sigură: oa
menii îşi cunosc meseria, maşinile 
slnt pregătite, timpul se arată fru
mos. Deci — totul este favorabil 
unor recoltări de clasă şi la fcu- 
doş. . .

Frumoase lucruri vezi îa Sriidoş 
in însoritul sflrşit de Cireşar. Şi 
ce-i mai frumos decit toate este 
faptul că multe sínt locurile unde 
pot fi văzute asemenea mîndreţe 
de lucruri, de fapte, de oameni. . .

GH. VALEANU

I
i
\

\

In pag. a IIl-a.

Aprobare deplină 
şi înaltă apreciere 
activităţii destăşu- 
rate de delegaţia de
partid şi guverna- 

mentală română,
condusă de

tovarăşul H1G0LAE 
CEAUŞESCU, în ţările 
socialiste din Asia

Vizita preşedintelui
Consiliului de S ta t al României, 

NICOLAE CEÂUŞESCU,
în Finlanda

Oaspeţi ai regiunii de sud-est
După convorbirile, contactele po

litice şi lntilnirile cu locuitorii ora
şului Helsinki, programul vizitei pre
şedintelui Consiliului de Stat 
Nicolae Ceauş eseu, a  continuat, joi, 
cu o substanţială activitate de cu
noaştere a preocupărilor şi realiză
rilor ţării gazdă pe tărîm economic, 
social, ştiinţific şi cultural.

Consacrată acestui scop, călătoria 
oare a început joi dimineaţă în re
giunea de sud-est a Finlandei — 
zonă reprezentativă pentru struc
tura şi nivelul economiei finlandeze 
— a cuprins vizitarea unor şantiere 
navale, rafinării de petrol, fabrici 
ale industriei lemnului şi construc
ţiilor de maşini, precum şi discuţii 
cu conducători din domeniul econo
miei, oameni de afaceri, specialişti.

In vizita pe oare o întreprind în 
provincie, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, sínt însoţiţi de preşedin
tele Republicii Finlanda, Urho 
Kekkonen, de ministrul industriei, 
Olavi Salonen, ministrul oomerţului 
exterior, Olavi Matti la, preşedintele 
Federaţiei industriaşilor finlandezi, 
Erkki Portanén, 1 precum şi de 
Kaarlo Veikko Makela, ambasadorul 
Finl-andei la Bucureşti.

Şeful statului român este însoţit, 
de asemenea, de tovarăşii Janos Fa
zekas, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, loan Avram, ministrul 
industriei construcţiilor de maşini, 
şi Mircea Bălănescu, ambasadorul 
României la Helsinki.

La plecarea de la reşedinţa lor 
oficială din Helsinki, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, au fost salutaţi cu căl
dură şi simpatie, ca şi în ziua pre
cedentă, de numeroşi locuitori ai 
capitalei, care aşteptau în faţa Pa
latului prezidenţial.

In drum spre port, oaspeţii vizi
tează centrul de proiectări al pu
ternicului concern industrial „Val- 
met Oy“, în oare statul deţine ma
joritatea acţiunilor. Ministrul co
merţului exterior, Olavi Mattila, 
care este, totodată, şi preşedintele 
concernului, a prezentat pe larg 
principalele domenii / de activitate 
ale acestui complex industrial cu 
filiale în numeroase localităţi ale 
ţării: şantiere navale la, Helsinki, 
fabrici de instalaţii pentru indus
tria hîrtiei şi celulozei şi de mo
toare de nave la Rautpohja, uzine 
de tractoare la Tourula, de strun
guri automate la Iyska, de locomo
tive electrice şi Diesel la Linna- 
vuori, de vagoane de cale ferată la 
SPampere.

în cursul convorbirii cu reprezen
tanţii concernului, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu se interesează de 
unele aspecte ale activităţii de cer
cetare, de ponderea pe care o ocupă 
acest sector în ansamblul activităţii 
de producţie.

In continuare, oaspeţii parcurg 
cheiul Katajanokka, de-a lungul că
ruia se află doeurile de construcţii 
de nave şi reparaţii ale şantierului 
naval „Valmet“, D e, la înălţimea 
suprastructurii unor cargouri în 
curs de construcţie, un mare număr 
de muncitori salută cu prietenie pe 
oaspeţi.

La capătul cheiului, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, preşedintele Urho Kek
kemen şi persoanele care-i însoţesc 
se urcă pe spărgătorul de gheaţă 
„APU“, la bordul căruia vor călători 
pînă la Skoldvik.

De pe puntea de comandă a va
sului, se deschide o largă privelişte 
a  coastei finlandeze, scăldată de a- 
pele Golfului Finic. Nava părăseşte 
portul Helsinki în dreptul străve
chii fortăreţe Soumenlinna, supra
numită în trecut „Gibraltárul 
nordului“.

Miniştrii finlandezi care însoţesc 
pe şeful statului român dau expli
caţii cu privire Ja instalaţiile por
tuare şi şantierul naval, uzinele in
stalate pe ţărm. Are loc, apoi, o 
largă discuţie între preşedintele 
Ceauşescu şi preşedintele Kekkonen, 
la care participă miniştri români şi

C o n sta tă r i aproape „AMARI“ . . .  din u n ită ţ i le  de dulciuri
La I. A. P. L „Cofetarul", pericol de fnec... 
Daca ar ş ti  Inspectoratul sanitar de stat... 
O expoziţie drept paravan pentru deficiente ? 
O optică g r e ş i t ă

’ 'Afluenţa de turişti vine să 
Sporească, desigur, numărul de 
consumatori ce poposesc în uni
tăţile I.A.P.L. „Cofetarul“ Sibiu. 
Şi normal ar fi, credem, ca şi 
strădania pentru o mai bună ser
vire să sporească. Avînd în ve
dere că sezonul cald determină 
scoaterea din producţie a unor 
sortimente de prăjituri, în spe
cial cele ce se fac eu creme, grija 
a r trebui îndreptată către obţi
nerea unei calităţi mai bune la 
dulciurile ce n-au ieşit din cir
cuitul comercial. Din păcate, însă, 
lucrurile stau, oarecum, invers.

Tocmai intram în cofetăria 
„Crinul“. Un cetăţean rămăse
s e ...  cu gîtul întins chinuindu-se 
Să înghită o bucăţică dintr-o 
prăjitură. După aceea a renun

ţa t la prăjitura din care servise 
de cîteva ori. Era o amandină. 
Am întrebait-o pe vînzătoare, cam 
care crede că ar fi motivul pen
tru oare consumatorul n-a putut 
roînca prăjitura. Ştiu eul — ne-a 
răspuns. Am rugat-o să înfigă 
linguriţa. Prăjitura, însă, se do
vedea îndărătnică, seacă. Inter
locutoarea a tras concluzia că 
i-ar lip si... siropul. Amandine 
primiseră cu o zi în urmă, iar 
din cele mai vechi zicea că ar 
mai fi rămas cel mult două-trei.

Aici, la „Crinul“, am mai ob
servat şi altceva. Consumatorii 
trebuie să plătească la bufet şi 
să-şi ia, desigur, şi dulciurile la 
masă. De ce oare? în fiecare 
schimb sínt planificate trei an
gajate. în ziua respectivă lucrau

doar două. Adică, ar fi trebuit 
să lucreze. Una era la bufet, iar 
a doua stătea de vorbă înăuntru 
cu o femeie străină de unitate. 
La întrebarea noastră dacă n-ar 
putea servi în timpul pe care îl 
foloseşte în discuţii, a arătat că
tre inscripţia ce amintea de mo
dul de servire. Şi lucrul acesta, 
felul de a se face plata la bufet

<Haid
audit tă

şi a-şi lua consumatorul coman
da, l-am văzut practicat în multe 
cofetării. De ce nu se serveşte 
la masă, de vreme ce personal, 
considerăm, este suficient?

La cofetăria „Macul roşu“, ci
neva ceruse o amandină şi frişcă. 
Dar nici cu frişcă n-a reuşif s-o 
mănînce. Era trecut de ora zece, 
şi marfa încă nu sosise. Mi s-a 
spus că vine pe la ora 11. Am

revenit, dar dulciurile încă nu 
sosiseră.

Problema aprovizionării, de 
altfel, lasă de dorit pe întreaga 
reţea. La „Crinul", marfa se pri
meşte după ora 14. De la labo
ratorul nr. 2 ni s-a spus că ma
şina începe să transporte prăjitu
rile pe la ora 9, ducînd mai întîi 
la cofetăriile „Aida“, „Crizante
ma“. Le-am vizitat şi pe acestea. 
O parte din marfă a sosit. . .  spre 
prînz, urmînd să mai vină un 
transport. Din cele aflate am 
constatat că, de obicei, pe la ora 
11—12 soseşte maşina. De ce? 
Răspunsul îl aşteptăm bineîn
ţeles, din partea conducerii 
I.A.P.L., căci, spre surprinderea 
noastră, realitatea nu a coincis 
cu spusele şefului de laborator.

Nu există, după cum se vede, 
o dirijare corespunzătoare pen
tru a se face aprovizionarea la 
timp.

Un alt aspect urmărit a fost 
modul în care se păstrează cură
ţenia în unităţile I.A.P.L. Nu
peste tot ne-a fost dat să vedem 
curăţenia necesară. La „Macul 
roşu“, de exemplu, mesele stau

murdare. Abia după ce ţi s-a 
adus ceea ce ai comandat şi faci 
referiri la starea în oare se pre
zintă masa, aceasta este ştearsă. 
Dar cea mai mare surpriză, ne
plăcută, ne-a fost oferită la la
boratoarele nr. 1 şi nr. 2. Duşu
meaua gemea, şi într-un loc şi în 
celălalt, de utilaje, obiecte, res
turi, etc, etc. Cel puţin la labo
ratorul nr. 1 era ceva inadmisi
bil. Inspectoratul sanitar de stat 
ar trebui să treacă mai des prin 
laboratoarele respective. Drept 
„argumente" pentru a explica 
acea stare ni s-a prezentat fap
tul că s-a muncit pentru expozi
ţie. Intr-adevăr, a fost deschisă 
în ziua cu pricina o expoziţie cu 
vînzare Ia „Trandafirul roşu". 
Dar oare, poate aceasta motiva 
murdăria din laboratoare, lipsa 
prăjiturilor proaspete între orele 
6—11 la alte cofetării?

Pe la orele 14—15 (de ce aşa 
tîrziu?) se trimit cofetăriilor şi
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finlandezi, privitoare Ia posibilităţile 
de dezvoltare a schimburilor comer
ciale, şi cu deosebire a cooperării 
economice, între cele două ţări. în 
acest context, interlocutorii au sub
liniat necesitatea stabilirii unei coo
perări de mai largă perspectivă, a 
unor contracte pe termen lung, mai 
ales în acele domenii pentru care 
structura şi experienţa diferitelor 
sectoare ale economiei celor două 
ţări asigură o bază de colaborare re
ciproc avantajoasă. Au fost evocate, 
astfel, posibilităţile pe care le oferă, 
în virtutea dezvoltării şi experien
ţei lor, industria mineritului, cons
trucţiile navale, petrochimia şi alte 
ramuri economice din ţara noastră. 
Dezvoltarea turismului — s-a apre
ciat în cursul acestui degajat Schimb 
de păreri — ar putea impulsiona 
schimburile economice dintre cele 
două ţări.

în aceeaşi atmosferă de cordiali
tate, discuţiile au continuat în timpul 
dejunului, care a avut loc la bordul 
navei.

Oaspeţii au vizitat apoi principa
lele compartimente ale vasului, con
struit în anul 1967.

După trei ore de călătorie, vasul 
a acostat în portul petrolier al rafi
năriei „Neste Oy* de la Skoldvik. 
Uolevi Raade, preşedintele concer
nului de stat „Neste Oy", informea
ză despre rolul pe care-1 joacă în 
viaţa economică a tării această so
cietate, care asigură cea mai mare 
parte a consumului intern; în pre
zent, ea şi-a extins sfera de activi
tate, participînd la crearea primelor 
obiective ale industriei petrochimice 
a Finlandei.

După ce se vizitează unele insta
laţii petrochimice, discuţiile continuă 
la casa de oaspeţi a concernului.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şl 
soţia sa, Elena Ceauşescu, se intere
sează îndeosebi de progresul reali
zat în fabricarea hîrtiei din material 
plastic şi de sistemul de impregnare 
cu răşini sintetice a lemnului de 
esenţă moale care-i conferă proprie
tăţi deosebite, realizări semnifica
tive pentru grija şi spiritul de eco
nomicitate cu care sínt tratate şi 
valorificate pădurile — atit de a- 
bundente în această ţară. în conti
nuare, oaspeţilor le este prezentată 
macheta marelui petrolier „ENSKE- 
RI“, de 114 000 tone, din flota so
cietăţii. Se vizitează apoi casa de 
oaspeţi, la a cărei, construcţie şi e- 
chipare a fost folosit, în mare mă
sură, lemn impregnat după proce
deul amintit mai sus.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
soţia sa, Elena Ceauşescu, şi pre
şedintele Urho Kekkonen au dat 
autografe pe aceeaşi coală de hîr- 
tie din material plastic produsă la 
centrul de cercetare al societăţii.

Momentul următor al vizitei a fost 
marcat de primirea deosebit de căl
duroasă făcută oaspeţilor români de 
populaţia oraşului Karhula, forma
tă în cea mai mare parte din mun
citori, maiştri, tehnicieni ai Com
plexului industrial Ahlstrom,

Ocupînd trotuarele străzilor care 
duc spre poarta uzinelor, mii şi mii 
de oameni aplaudă şi salută cu căl
dură pe înalţii lor oaspeţi. în piaţa 
oraşului, sínt arborate drapelele de 
stat ale Republicii Socialiste Româ
nia şi Republicii Finlanda.

Personalităţile oficiale române şi 
finlandeze sínt întîmpinate cu cor
diale cuvinte de bun venit.

Oaspeţii vizitează apoi întreprin
derea industrială „Ahlstrom Oy“ din 
Karhula — fondată în urmă cu un 
secol — un complex de fabrici, a- 
vînd fiecare un profil diferit — 
utilaje pentru fabricile de hîrtie,

pompe, sticlă de ambalaj,, lînă dirS 
fibre de sticlă. In întreprindere lu
crează peste 11 000 de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni.

însoţiţi de Bengt G. Rehbinder, 
preşedintele campaniei „Ahlstrom“, 
preşedintele Ceauşescu şi soţia sa, 
Elena Ceauşescu, preşedintele 
Kekkonen şi persoanele oficiale care 
îi însoţesc, parcurg halele uzinei 
producătoare de instalaţii şi echi
pamente pentru industria lemnului, 
celulozei şi hîrtiei. Discuţiile abor
dează unele aspecte ale procasului' 
de producţie, care reliefează preo
cuparea pentru asigurarea unei 
înalte competitivităţi a utilajelor pe 
piaţa mondială, atît din punct de 
vedere al performanţelor tehnice, 
cît şi al preţului, obiective care pla
sează permanent în centrul atenţiei 
cercetarea ştiinţifică şi organizarea 
cît mâi eficientă a procesului de 
producţie. T o v a r ă ş u l  Nicolae 
Ceauşescu remarcă aşezarea în flux 
continuu a maşinilor, folosirea bună 
a spaţiilor de producţie. întx-unul 
din sectoarele fabricii, aflate în 
curs de extindere fără ca activitatea 
de producţie să fie afectată de lu
crările de construcţii, ce se desfă
şoară în ritm rapid, şeful statului 
român are cuvinte de apreciere 
pentru modul în care sínt rezolvate 
aceste probleme.

Gazdele propun vizitarea secţiei 
turnătorie, care, iniţial, nu era pre
văzută în program. Şi aici reţine a- 
tenţia folosirea la maximum a spa
ţiului de producţie.

Un ultim popas are Ioc în sec
ţiile de produse de sticlă şi mate
riale izolante. *

Preşedintele companiei, Bengt. G, 
Rehbinder, prezintă, apoi, activitatea 
de ansamblu a uzinelor, relevînd 
faptul că, de-a lungul anilor, mai 
multe instalaţii au fost furnizate şi 
industriei noastre. El şi-a exprimat 
dorinţa de a dezvolta relaţiile cu' 
întreprinderile din România. în în
cheiere, preşedintele companiei 
„Ahlstrom" a mulţumit tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi soţiei sale, 
Elena Ceauşescu, celorlalţi oaspeţi 
români, pentru vizitarea fabricii, 
pentru bucuria prilejuită salariaţi
lor şi conducătorilor societăţii de a: 
le fi fost oaspeţi de onoare,

Răspunzînd, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a spus: „Mulţumesc mult 
pentru toate cele ce ne-au fost ară
tate în această întreprindere şi speri 
că colaborarea dintre societatea 
dumneavoastră şl întreprinderile si
milare din România se va dezvolta 
mai bine*.

Coloana maşinilor oficiale s-a în
dreptat, apoi, spre localitatea Vuok- 
senniska, unde, în incinta marelui 
parc natural Saimaan Hovi, se ailă 
casa de oaspeţi a concernului „Ensoi 
Gutzeit Oy", pusă la dispoziţia pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu.

La sosire, în faţa reşedinţei, un 
cor format din localnici — bărbaţi 
şi femei — întîmpină pe înalţii oas
peţi români cu un emoţionant cîntea 
popular de bun venit, datînd din tim
puri străvechi. Oficialităţile locale ie  
oferă buchete de flori, salutîndu-i cu 
căldură.

Astfel, la sfîrşit cea de-a treia zî 
a vizitei in Finlanda a preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu şl a soţiei sale,: 
Elena Ceauşescu, zl bogată In im
presii, în discuţii fructuoase, în ma
nifestări de prietenie şi stimă faţă! 
de şeful statului român, faţă de ţara 
şi poporul nostru. *

A. IONESCU f

Nona secţie de filatură cardată a Uzinelor textile Cisnădie, concentrează 
intr-o hală nouă, utilajele specifice pînă mai ieri dispersate în mai multe 
locuri. în paralel, dotarea secţiei cu utilaj modern de mare productivitate, 
ca acest sortiment »Befama“ din fotograiie aduce cu sine un spor de pnwg 

duciié de 1 200 tone/an
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•  Astăzi, la ora 9, In sala de 
şedinţe a Comitetului judeţean 
de partid, încep lucrările ple
narei Comitetului judeţean de 
partid. La ordinea de zi este 
înscrisă îndeplinirea sarcinilor 
din economia forestieră a jude
ţului Sibiu şi măsurile ce se 
impun a E luate In continuare 
pentru refacerea, conservarea şi 
exploatarea raţională a fondului 
forestier.

•  Astăzi, la ora 15, In sala 
cabinetului tehnic al uzinei „In
dependenţa“ din Sibiu are loc 
o interesantă dezbatere-model 
pe tema: Cum se reflectă linia 
politică a partidului nostru pri
vind organizarea ştiinţifică a 
producţiei, a muncii şi a siste
mului informaţional In preocu

pările colectivului uzinei „In
dependenţa*. Participă şi res
ponsabilii cu propaganda din 
unele întreprinderi sibiene.

•  Ieri, In sala de spectacole
a clubului uzinei „Indepen
denţa* din Sibiu, la ora 17, a 
fost prezentată o gală de filme 
documentare închinate celei de-a 
50-a aniversări a Partidului Co
munist Chinez.

•  Tot uri, la clubul „7 No
iembrie“ din Sibiu, numeroşi 
participanţi au audiat o expu
nere cu tema: Preocuparea 
partidului şi statului nostru 
pentru creşterea continuă a ve
nitului naţional şi ridicarea ni
velului de trai al poporului.

NOTA

Logică...
Dacă ai prilejul să stai — 

ca’m — la capătul liniei 3 din 
Hipodrom remarci anomalii 
care infirmă pretenţia grafice
lor judicioase întocmite la 
I.T.S. Se string 3 şi uneori 
chiar 4 maşini, care stau, toa
te, acolo, grămadă In vreme ce 
oamenii aşteaptă minute bune 
în staţie. Ei, dar asta n-ar fi 
nimic. Dar numai vezi cum se 
desprinde una din coloană şi 
se-ndreaptă spre staţie. Rămîi 
însă perplex căci trece pe lingă 
tine cu uşile închise lăsîndu-te 
mofluz. Se retrage. Mă rog, să 
zicem: dar de ce să meargă

goală plnă la Bulevard şi oa
menii să rămlnâ In staţii? 
Chiar din punct de vedere al 
încasărilor nu-i mai rentabil să 
ia cetăţenii pînă In centru? Aşa 
s-a retras joi la ora 9 şoferul 
de pe 31 SB 1458, dar nu nu
mai el. Apoi povestea dublurii 
de pe această linie. Vine pînă 
la Bulevard, stă la parcare aş- 
teptînd să treacă 3 şi cînd a- 
cesta ia toţi pasagerii din sta
ţie, face o cursă rapidă, fără 
oprire, pînă în Hipodrom. Lo
gică, ce să-i faci!

(V. L.)

C oncerte Actul in te rp re ta tiv
nu poate cunoaşte oboseala

Contrar aşteptărilor, tră
date măcar In intenţie chiar 
de organizatori, mai ales 
prin soluţiile adoptate In 
alcătuirea ultimelor simfoni
ce sibiene, prezenţa publicu
lui auditor a rămas, de astă 
dată, cu mult sub califica
tivul de mulţumitoare. O 
explicaţie ar putea fi gă
sită, dacă vrem, in „ingra
titudinea“ pe care „sezonul 
de vară“ începe deja a o 
manifesta in faţa activităţi
lor cultural-artistice de acest 
gen. In nici un caz, însă, 
această explicaţie nu trebuie 
înţeleasă şi acceptată ca u- 
nică şi exhaustivă, căci ei î 
se pot adăuga cu uşurinţă 
multe altele, între care, fără 
exagerare, primează atitudi
nea absolut pasivă a majo
rităţii membrilor colectivu
lui artistic al filarmonicii, 
pasivitate manifestată cu e- 
videnţă tocmai In aceste ul
time audiţii propuse ascul
tătorilor sibieni de actuala 
stagiune, cînd se resimte „o- 
boseala“, fizică şi psihică, 
înmagazinată de-a lungul 
celor treizeci şi patru de 
producţii anterioare.

In mod ciudat insă această 
„oboseală“, se manifestă, la 
anumite piese (Uvertura 
„Prometeu“, de L.v. Beetho
ven, Schiţă rustică, de V. 
Grefiens, Trei piese pentru 
coarde, de V. Silvestri), cu 
o pronunţată constanţă, în 
unele (Concertul pentru vi
oară şi orchestră in re ma- 

>r, de L.v. Beethoven — 
solist Daniel Podlovsld —, 
Concertul în fa pentru pian 
şi orchestră, de G. Gershwin 
— solistă Rodica Giroveanu 
Eugen —, Simfonia a IV-a 
de L.v. Beethoven) doar pe 
alocuri, iar în altele (Sim
fonia a IlI-a „Scoţiană“, de 
F. Mendelssohn-Bartholdy, 
Concertul pentru vioară şi 
orchestră în do major de J. 
Haydn — solist, artistul e- 
merit Mihai Constantinescu 
—, Serenada pentru orches

tră op. 11, de J. Brahms) a-
proape de loc. Ea se ex
primă In gradul de partici
pare activă la realizarea 
practică a tălmăcirii. In gra
dul de concentrare a aten
ţiei fiecărui instrumentist Ia 
parte asupra execuţiei teh
nice, In măsura dăruirii 
conţinutului ideatic şi afec
tiv al lucrării cîntate, In 
puterea subordonării fiecă
rui sunet acelei de neînlă
turat voinţe de linie, sono
ritate şi fidelitate.

Din păcate, stimularea a- 
cestor factori ce contribuie 
incontestabil cantitativ la 
reuşitele cu adevărat artis
tice, nu este condiţionată în
totdeauna de prezenţele so
listice sau dirijorale, ci şl 
de simpla disponibilitate a- 
fectivă pe care fiecare in
strumentist şi-o creează In 
funcţie de ataşamentul sau 
indiferenţa faţă de diversele 
lucrări interpretate.

De aici şi paradoxul (aşa- 
zis) diferenţelor calitative 
între piesele realizate In a- 
celaşi concert, de acelaşi di
rijor, dovedind bineînţeles 
aceeaşi profundă cunoaştere 
şi stăpînire a mijloacelor de 
solicitare, a unui ansamblu 
orchestral. Să ne amintim, 
bunăoară, frumoasa realizare 
a artistului emerit Henry 
Selbing cu Serenada brahm- 
siană sau cu concertul hay- 
dnian, a cărui partidă solis
tică a fost susţinută impe
cabil de violonistul Mihai 
Constantinescu — artist e- 
merit —, In comparaţie cu 
tălmăcirea lucrării lui Va
lentin Silvestrii sau să re
memorăm diferenţele deve
nite palpabile între remar
cabila interpretare sub ba
gheta dirijorului gălăţean 
Ury Schmidt a Simfoniei a 
IlI-a „Scoţiană“ de F. Men
delssohn Bartholdy şi reali
zarea Schiţei rustice de V. 
Grefiens.

DORU CONSTANTINIU

P ieţe le  sibiene —  copii ai nimănui ?
Să vezi şi să nu-ţi vină să 

crezi cum poate arăta o piaţă. 
Am descins marţi în Piaţa Ci
bin. Lume multă, ca în zi de 
tirg. Produse am putea spu
ne că se găseau berechet. 
De aici şi deducţia că vîn- 
zarea-cumpărarea avea loc 
in condiţii normale, dună le
gile şi preţurile stabilite. 
Din păcate, lucrurile nu stă
teau chiar aşa. Primul sem
nal l-a tras mercurialul de 
la intrarea în piaţă. Nume
roase produse n-aveau preţu
rile trecute. E drept că la 
mese, în majoritatea cazuri
lor, o bună parte din preţuri 
erau trecute pe tăbliţe sau 
cartonaşe, dar şi aici, in
complet. Vînzarea se făcea 
deci după preţurile legale, 
In parte la mică Înţelegere, 
dar depăşindu-se preţurile 
maximale. La două chioşcuri 
ale I.L.F., aparţinînd de u- 
nităţile 21 şi 12, se vindeau 
roşii cu 4,50 lei kilogramul. 
Lumea se înghesuia, se pro
ducea scandal. Şi de ce toate 
acestea? Deşi unităţile a- 
mintite au cîte 3 chioşcuri, 
numai la cite unul se vin
deau roşii, pe cită vreme la 
cele vecine vinzătorii stă
teau degeaba. Parte dintre 
cumpărători, ca să nu piar
dă prea mult timp, preferau 
să dea 8—10 lei pe un kilo
gram de roşii (articol la 
care nid nu era fixat pre
ţul). Anomalia aceasta cu 
vînzarea roşiilor la cite un 
chioşc doar pare a nu fi 
Inttmplătoare. Sîmbătă se 
putea vedea ceva şi mai cu
rios. Deşi era orar de func
ţionare, la unitatea al cărei 
gestionar este Aurel Chiţi
buş . . .  se închisese. Cică „se 
primea marfă“. Nici vorbă, 
Insă, de aşa ceva. Gestiona
rul era plecat. In locul lui

lăsase un frate, care la în
trebarea cuiva de ce nu 
vinde, a început să facă 
scandal, chemînd în „ajutor“ 
pe „colegul“ său de la o u- 
nitate a I.A.S.. . .  Tar unita
tea a rămas mai departe 
închisă.

La raionul brinzeturi toate 
produsele se vindeau la pre
ţuri mai mari decit cele le
gale. Dar pe nimeni nu leza

cuta surpriză de a constata 
că piaţa rămăsese la fel de 
murdară. Bălţile ocupau o 
bună parte din piaţă, iar 
murdăria era ca la ea a- 
casă. „Ce părere să am? — 
ne răspundea tovarăşul Con
stantin Boieriu, directorul 
Direcţiei comerciale a jude
ţului Sibiu, pe care l-am în
tâlnit acolo. Piaţa este foarte 
murdară. Şi mă miră cu a-

Sarcini îndeplinite de ochii lumii 
Unităţile I.L.F. din piafă nu fac 
parte din comerful soc a'ist ?
A

In Piafa Cibin te pofi plimba 
cu barca.

acest lucru, In afară, bine
înţeles, de . . .  cumpărători.

A doua zi, dimineaţa, 
ne-am prezentat în Piaţa 
teatrului. Ca să vă imagi
naţi felul în care se respec
tă preţurile aici, trebuie a- 
rătat că mergeam la ciţiva 
metri în urma taxatorului 
Costică Olteanu. Preţurile 
erau trecute pe cartonaşe. 
Cei ce vindeau, însă, pre
tindeau alte preţuri, susţi- 
nînd că n-au observat car
tonaşele cu pricina şi nici 
nu ştiu măcar ce va fi cu 
ele. Păi ce să le facem? — 
ne întreba taxatorul C. Ol
teanu. Ne-am săturat să tot 
dăm şi amenzi (?!)

De aici am pornit din nou 
In Piaţa Cibin. Aceeaşi si
tuaţie ca şi cu o zi In ur
mă. In plus am avut neplă-

tît mai mult cu cît ieri s-a 
discutat cu tovarăşul Bobo- 
loţ, şeful serviciului salubri
tate“. Piaţa Cibin, însă, mai 
reclamă multe îmbunătăţiri. 
Bălţile care dospesc gunoa
iele se datoresc unor deni
velări. Cel care priveşte şi 
puţin mai sus de zarzavatu
rile de pe mese are ocazia 
să vadă o dezagreabilă pri
velişte. „Acoperişurile“ din 
carton asfaltat, găurit de 
ploi şi scorojit ca un şoric. 
Stranie imagine în piaţa 
principală a capitalei de ju
deţ. Există 3 000 000 lei fon
duri pentru modernizarea 
pieţei. De ce se mai întârzie 
oare folosirea lor pentru 
scopul căruia au fost desti
nate?

Revenind la preţuri, amin
tim că cei ce au sarcina să

le afişeze trebuie să facă 
această operaţie în întregi
me. De asemenea este nece
sară urmărirea îndeaproape 
a felului cum sínt respectate 
preţurile. Pieţele sínt pline 
de morcovi (un exemplu 
doar), dar preţ maximal nu 
există, vînzîndu-se şi cîte 2 
sau 3 la un leu.

Nu afectează, de asemenea, 
pe nimeni că la raionul 
brinzeturi nu se respectă 
nici un preţ. Producătorii 
„motivează“ că nu observă 
preţurile. Ce s-ar întimpla, 
însă, dacă aceiaşi producă
tori sau organele de con
trol, ce nu-şi fac datoria, ar 
intra într-un magazin şi li 
s-ar vinde un singur articol 
la un preţ mai mare decit 
cel stabilit? De ce atunci să 
nu se respecte legea şi pe 
piaţă? Şi în legătură cu a- 
ceasta să reluăm afirmaţia 
„Ne-am săturat să dăm a- 
menzi“. Chiar aşa să fie? 
Statul, Insă, nu s-a săturat 
să plătească salarii unor oa
meni care nu-şi fac datoria?

Pentru ca lucrurile să 
meargă cum se cuvine pe 
piaţă, trebuie neapărat ca şi 
la I.L.F. să se lucreze cu tra
gere de inimă, aproviziona
rea să se facă la timp (nu 
la ora 9,30), repartizarea 
produselor să fie judicioasă 
şi să fie deschise chioşcurile 
întocmai după orar.

Numai în felul acesta,
prin îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de serviciu de 
către toţi cei ce lucrează în a- 
cest domeniu, lucrurile pe 
pieţele din Sibiu vor merge 
normal. Şi reglementarea
tuturor aspectelor vizate
trebuie făcută cit mai re
pede!

MARIN NIŢA

1

Fotbal Succes
juniorilor sibieni!
Duminică, în deschiderea par

tidei din „Cupa României* (fi
nala Dinamo—Steaua), va avea 
loc ultima confruntare a cam
pionatului . republican de ju
niori, ediţia 1970—1971, care va 
opune formaţiile Şcoala sporti
vă Sibiu şi Petrolul Ploieşti.

Finaliştii sibieni vor pleca — 
după cum s-a mai anunţat — 
spre Capitală azi, cu un auto
buz special. Iată lotul de jucă
tori care efectuează deplasarea:

Gunesch, Mutu (portari), Vîr- 
lan, Lodea, Schell, Bogdan, 
Hinţea (fundaşi), Dopp, Marcu, 
Munteanu (mijlocaşi), Mohan, 
Ţurlea, Muscă, Bratu, Şoaită 
(înaintaşi). Lotul va fi însoţit 
de prof. Viorel Hărţău — vice
preşedinte al C.J.E.F.S. Sibiu şi 
prof. Traian Todoran, directo
rul Şcolii sportive, antrenorul 
formaţiei.

Ieri, intr-o scurtă discuţie cu

prof. Traian Todoran, am aflat 
că pregătirile pentru finală au 
decurs în cele mai bune con
diţii iar în rîndui jucătorilor 
domneşte o atmosferă de opti
mism.

Mîine, sibienii se vor antre
na pentru acomodare pe unul 
din terenurile complexului 
sportiv 23 August din Capitală. 
„ll“-le de bază, care va începe 
partida cu Petrolul Ploieşti, va 
fi definitivat mîine.

Deoarece ediţia de azi a zia
rului nostru îi găseşte încă pe 
băieţii de la Şcoala sportivă in 
Sibiu (plecarea ta ora 8,00 din 
faţa hotelului Bulevard), să-i 
conducem la autobuz cu ura
rea: „Succes în confruntarea de 
pe „23 August!“, pe care le-o 
adresăm în numele tuturor iu
bitorilor fotbalului sibian.

C. VIOREL

VOLEI

România—Mexic 3—0
Aseară In sala Armatei din Sibiu, s-a desfăşurat prima Intîl- 

nire dintre echipele naţionale de volei masculin ale Românie! 
şi Mexicului. Voleibaliştii români cu precizie în preluări şl cu 
forţă de atac, au reuşit să învingă o echipă lipsită de o talie 
corespunzătoare, însă cu o concepţie modernă de joc. Rezultat 
3—0 (15—4, 15—3, 15—4). A arbitrat bine C. Pitaru şi E. Mendel 
din Sibiu.

I. IONESCU

BASCHET (m)

Faza de zonă pentru 
calificarea în divizia B

Timp de trei zile, Sibiul găz
duieşte una din cele patru faze 
de zonă ale campionatului de 
calificare pentru promovare in 
divizia B. La competiţia din 
municipiul nostru Iau parte 
formaţiile de seniori Medicina 
Timişoara, Gloria Rm. Vilcea, 
Rapid Deva şi OLIMPIA (aso
ciaţia sportivă a Facultăţii de 
filologie şi istorie) Sibiu. Jocu
rile se vor disputa vineri, sîm

bătă şi duminică sistem turneu. 
In prima zi, partidele vor avea 
loir pe terenul Şcolii sportive 
(în caz de timp nefavorabil, în 
sala Şcoiii sportive), începînd 
cu ora 17. Sîmbătă şi duminică 
partidele vor avea loc de la ora 
10, în sala Şcolii sportive.

Formaţia clasată pe primul 
loc in această fază va promova 
în divizia naţională secundă de 
seniori.

O nouă gală pugilrsfică
Este a patra săptămînă con

secutiv cînd iubitorii sportului 
cu mănuşi din Sibiu au ocazia 
să asiste la întreceri pugilistice.

La sfîrşitul acestei săptămîni

(sîmbătă, 3 iulie), începînd cu 
ora 18, pe ringul instalat pe 
terenul Luceafărul se vor în
trece, într-o gală amicală, pu- 
giliştii de la C.S.M. Sibiu, cu 
cei de la C.S.O. Piteşti.

Curier
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2  IULIE
•  La 2 iulie 1504 a murit 

Ştefan cel Mare, domn al Mol
dovei între anii 1457—1504, mare 
comandant de oşti şi conducă
tor de stat.

•  80 de ani de la moartea 
(1891) lui Mihail Kogălniceanu, 
om politic, istoric, scriitor şi 
ziarist român (n. 1817).

•  10 ani de la moartea (1961) 
Iui Ernest Hemingway, roman
cier şi nuvelist nord-american, 
laureal al Premiului Nobel (n. 
1898).

perit ziua. Izolat, vor cădea 
averse slabe de ploaie, Vintuâ 
va sufla slab din sectorul ves
tic. Minimele vor fi cuprinse 
între 7 şi 10 grade, iar maxi
mele vor oscila Intre 17 şi \9 
grade.

16,30; 19,00! 21.15)| TINERETU
LUI: King Kong evadează (o- 
rele lO.OOi 16,30! 18,30! 20,30)!

UNIREA: Dreptul de a te naş
te (orele lO.OOi 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

CINEMA

Centrul meteorologic Sibiu 
comunică: Vreme în general in
stabilă au cerul mai mult aco-

SIBIU: PACEA: Sunetal mu- 
zicii (orele 9,00i 12,30) 16,30i
20,00)1 ARTA. Doar un telefon
(orele 10.00: 12.00| 14.30; 16,30)
18,30; 20,30); TINERETULUIi
Mihai Viteazul, seriile I şi II
(orele 10,00; 15,30; 19,00); 7 NO
IEMBRIE: Tiffany memoran
dum (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18,00 şi 20.00); INDEPENDEN
ŢA: Golful Elena (orele 11,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: 
rata (orele

PROGRESUL: Se- 
9,00| U.15J 14,00;

TITU HADA -  Sibiu, Aleea 
Filosofilor nr. 35. Potrivit art. 
8 din Legea 26/1967, angajaţii 
care au fost în incapacitate 
temporară de muncă întregul an 
calendaristic nu au dreptul la 
concediul de odihnă pentru a- 
cel an. In cazul in care peri
oada de incapacitate temporară 
de muncă a fost de 12 luni sau 
mai mare şi s-a întins pe 2 ani 
calendaristici consecutivi, anga
jaţii au dreptul la un singur 
concediu de odihnă, acordat în 
anul reînceperii activităţii, in 
măsura în care nu a fost efec
tuat în anul în care s-a produs 
pierderea temporară a capaci
tăţii lor de muncă.

A. F. — Sibiu, str. Dealului
nr. 18. Conform art. 1 din Le
gea 26/1967, angajaţii au drep
tul, în fiecare an calendaristic, 
la un concediu de odihnă plă
tit, cu o durată de 15—24 zile 
lucrătoare, în raport cu vechi
mea lor în muncă. Din situaţia

*XX>N>.\X.XXXVvXVVXXXXXXXXXXXX\.XX\\XXXXXXXXXXXXN'

CISNADIE: POPULAR: Cinci 
pentru infern (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: R MAI: 100 de ca
rabine (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Singurătate iu doi (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Cintecele 
mării (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Noul angajat 
(orele 17,00 şi 19,00).

A PO I nu Dt sus 
GUST: Apelul (orele 
20,30).

23 AU-
18.30 şi

TELEVIZIUNE

Cadru din filmul românesc MIHAI VITEAZUL

17.00 Deschiderea emisiunii 
Teleşcoală.

18.00 Căminul.
18,50 Lumea copiilor.
19.10 Tragerea Loto.
19,20 I 001 de seri.
19,30 Telejurnalul de sear
20.00 Reflertor.
20.15 Mai aveţi o întrebare?
21.10 Film artistic:

„Ultima noapte pe Titanic" 
23,05 Telejurnalul de noapte.
23.15 închiderea emisiunii,

expusă reiese că aţi devenit 
angajată la 1 aprilie 1971, dată 
de la care vi se naşte dreptul 
la concediu pentru care veţi 
putea fi programată după data 
de 1 martie 1972, cînd la con
cediul pe anul calendaristic 
1972 vi se va acorda şi cota 
parte ce revine pentru lunile 
muncite în anul 1971. Perioada 
cu contract de ucenicie, con
form H.C.M. 981/1907, nu este 
considerată ca vechime tn mun
că şi ca atare pentru acest 
timp nu se acordă concediu de 
odihnă.

IOAN STOICA — Sibiu, str. 
Moara de Scoarţă nr. 25. Potrâ 
vit art. 19, lit. a din Legea 26/ 
1967, angajatul are dreptul la 
compensarea în bani a conce
diului de odihnă în cazul in 
care contractul de muncă a în
cetat înainte ca el să-l fi efec
tuat. In cazul dv. — angajat la
28 octombrie 1968 şi pînă la 21 
iulie 1969 — deşi la încetarea 
raporturilor de muncă nu a- 
veaţi în aceeaşi unitate o ve
chime de 11 luni, unitatea era 
obligată a vă acorda compen
sarea în bani a concediului de 
odihnă neefectuat proporţional 
cu timpul lucrat. In prezent 
aceste drepturi nu Ie mai pu
teţi pretinde, deoarece art. 118 
din Codul muncii prevede că 
orice drepturi băneşti se pot 
pretinde timp de un an de la 
data cînd urmau să fie plătite.

DUMITRU CAPAŢINA — 
Gura Rîului nr. 113. Prin art. 9 
din Legea nr. 6/1971, publicată 
în Buletinul oficial nr. 50 din
29 aprilie 1971, se prevede că 
ar'ocaţia de stat pentru copii se 
acordă salariaţilor şi celorlalte 
persoane îndreptăţite potrivit 
legii, fără a se condiţiona de 
nivelul veniturilor realizate din 
activităţi agricole. Deci, Legea 
nr. 6/1971 modifică prevederile 
Decretului 285/1960, în sensul că 
începînd cu data de i mai 1971, 
nivelul veniturilor realizate din 
activităţi agricole nu mai in
fluenţează asupra acordării alo
caţiei de stat pentru copii, na
tura!, dacă sínt îndeplinite ce
lelalte condiţii legale de acor
dare a acestui drept.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier âuridio

P reţu ri la le p m e -fru c te
P R O D U S evm

Preţ de 
eontractare

Preţ plafon 
de vtnzare 

cu amănuntul
Ex. I 11 1 Ex. 1 II

Ardei gras kg - T __ 9,50 7,30 5,50
Castraveţi de salată kq — — — 3,10 2,50 2,00
Cartofi de vară kq — — — — 1,65 1,30
Conopidă
Ceapă verde cu frunze

kq 3,50 2,75 2,10 4,50 3,75 2,35

tăiate kq — 1,60 — — 2,35 —

Dovlecel mijlocii kq — 1,75 1,30 — 2,65 2,00
Dovlecel mari 
Fasole verde păstăi:

kq — 1,10 --‘ — 1,70 —

— fidelută şl grasă kq — — — — 3,20 —
— rest soiuri kq — — — — 2,35 —

Gulii kq — 1,30 — — 2,00 —
Morcovi kq — — — 2,85 2,40 1,70
Roşii sortate kq — — — 6,00 5,00 3,60
Varză albă kq — — — 1,10 0,90 0,70
Vinete
Cireşe pietroase — rest

kq — — — 7,75 6,00 n 60

soiuri kq — — — 5,30 4,20 3,25
Cireşe nepletroase 
Mere de vară:

kg — — — 4,35 3,45 2,70

— soluri superioare kq — — — — 2,70 2,15
— rest soluri 

Pere de vară:
kq “— 2,00 1,50

— soiuri superioare kq — — — — 2,75 2,15
— rest soluri kq — — — — 2,20 1,80

Vişine kq ... — — 6,30 5,00 3,80
Mazăre verde păstăi kg — — — — 1,75 —
Preţurile Intră In vlqoare:

— contractare: 1 Iulie 1971,
— vînzare: 2 iulie 1971,

iar Ia roşii, varză, ceapă verde şl cartofi tn ziua de 3 iulie 1971, 
Temei legal: Decizia nr. 444 din 30 iunie 1971 a Comitetului 

executiv al Consiliului popular al judeţului Sibiu.

r

\\Uzma de fabricaţii, re paraţi i\ 
\şi montaj în agricultură Sibiul
I str. Constituţiei nr. 23 |

5 recrutează de urgenţa candidaţi pentru Şcoala profé- I 
I sională — învăţămînt de zi, absolvenţi ai şcolilor |  
I generale cu 8 clase, pentru meseriile de:

— sculeri matriţeri
— rectificatori
— strungari
— lăcătuşi construcţii metalice 

— frezori, rabotori, mortezori
— sudori. I

s
. înscrierile pentru concursul de admitere se pot  ̂
J face pînă la 3 iulie 1971, la sediul UFRMA, |  
I Sibiu, str. Constituţiei nr. 23.

Examenele de admitere se vor ţine între 4— 14 
5 iulie 1971.

! Totodată angajează muncitori calificaţi în mese-l 
\ riilede: 5
j — FREZORI 5

— RABOTORI I
! — RECTIFICATORI |

C entrala  industria lă  a g eam u 
rilor şi m a te ria le lo r izo latoare 

P loieşti
Şantierul de construcţii-montaj, 

cu sediul în comuna Bleţoi, judeţul Prahova, 

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI
pentru şcolile nrofesionale Scăieni, judeţul 
Prahova şi Iaşi, în următoarele meserii:

— lăcătuş mecanic în industria materialelor de 
construcţii

— electrician întreţinere şi reparaţii în industria 
materialelor de construcţii

— zidar construcţii (cu ucenicie Ia locul de 
muncă)

— zidar şamotor
CANDIDAŢII VOR PREZENTA:

•  certificat de naştere în copie legalizată
•  certificat de absolvire a şcolii generale în ori

ginal sau adeverinţă de absolvire a 8 clase
•  fişa copilului de Ia 0— 15 ani sau certificat me

dical eliberat de circumscripţia medico-sani- 
tară, Ia care candidatul este luat în evidenţă

•  buletin de analiză a sîngelui şi rezultatul exa
menului radiologie pulmonar, efectuat cu cel 
mult 3 luni înainte de examen.

înscrierile se fac la Fabrica de geamuri Mediaş, ser
viciul personal şi învăţămînt, pînă Ia data de 3 
iulie a. c.

Mica publicitate
VlND casă 3 camere, dependinţe, parţial liberă. Sibiu, str. Jiului nr. 9, 

Bănea.

VtND casă liberă, 3 camere, dependinţe, pivniţă, str. Surului nr. 4 (prin 
str. Ştefan cel Mare).

VtND cort, dormitor-bucătărie. Adresaţi Sibiu, telefon 2 36 36, orele 
17—20.

VtND Dada 1300, din depozit. Informaţii telefon 2 19 80.
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Aprobare deplină şi înaltă apreciere
activităţii desfăşurate de delegaţia de 
partid şi guvernamentală română, con
dusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

în ţările socialiste din Asia

Expresie vie a 
politicii promova
te de partidul şi 

statul nostru
Cu deplină satisfacţie şi justi

ficate sentimente de mîndrie, în
tregul nostru popor continuă să-şi 
exprime aprobarea deplină şi 
înalta apreciere faţă de activita
tea desfăşurată de delegaţia de 
partid şi guvernamentală româ
nă condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în ţările socialiste din 
Asia. Printre mesajele trimise de 
colectivele de muncă din între
prinderile şi instituţiile judeţului 
nostru se numără şi telegrama 
Institutului „Chimigaz“ din Me
diaş, în care se spune, printre 
altele: „Alături de întregul
popor, colectivul de cercetători 
al Institutului „Chimigaz" a ur
mărit cu deplină satisfacţie vi
zita oficială de partid şi de stat, 
întreprinsă de delegaţia ţării 
noastre, în frunte cu dumnea
voastră, iubite t o v a r ă ş e  
Ceauşescu, în ţările socialiste 
prietene din Asia.

Constituind un eveniment cu 
rezonanţe istorice în viaţa inter
nă şi internaţională, ea se înscrie 
pe linia generală a principiilor 
marxism-Ieninismului, fiind o 
expresie vie a politicii înţelepte 
promovate de partidul şi statul 
nostru pusă în slujba întăririi 
coeziunii tuturor forţelor socia
lismului, pe baza principiilor 
respectării independenţei şi suve
ranităţii naţionale, egalităţii în 
drepturi, neamestecului în trebu
rile interne, a respectului reci
proc şi într-ajutorării tovără
şeşti.

Sintern convinşi că vizita dum
neavoastră în ţările socialiste din 
Asia va contribui şi mai mult la 
întărirea păcii şi înţelegerii între 
popoare, pace de care ştiinţa şi 
progresul au atîta nevoie pentru 
a se putea dezvolta în interesul 
umanităţii“.

„Cadrele didactice şi studenţii 
Facultăţii de filologie şi istorie 
din Sibiu — se spune Intr-o altă 
telegramă adresată conducerii 
partidului — acordă o înaltă a- 
preciere activităţii desfăşurate de 
delegaţia condusă de dumnea
voastră, stimate t o v a r ă ş e  
Ceauşescu. Sintern ferm convinşi 
că convorbirile purtate cu con
ducătorii R.P. Chineze, R.P.D. 
Coreene, R.D. Vietnam şi R.P. 
Mongolă, precum şi cu conducă
torii poporului cambodgian, au 
întărit şi mai mult prietenia din
tre poporul român şi popoarele 
acestor ţări şl că rezultatele a- 
cestei vizite corespund întrutotul 
intereselor ţării noastre^ şi ale 
ţărilor socialiste din Asia.

Sintern de asemenea, încredin
ţaţi că întîlnirile avute de dele
gaţia noastră şi de dumneavoas
tră personal cu conducătorii şi cu 
masele populare din aceste ţări 
au consolidat prietenia şi cola
borarea multilaterală dintre 
P.C.R. şi celelalte partide fră
ţeşti şi că ele constituie o pre
ţioasă contribuţie la cauza gene
rală a socialismului.

Apreciem cu toată convingerea 
că vizita delegaţiei noastre şi-a 
desfăşurat întreaga activitate po
trivit principiilor elaborate de 
Congresul al X-lea al P.C.R., care 
pun la temelia politicii noastre 
externe dezvoltarea continuă a 
prieteniei şi alianţei cu toate ţă
rile socialiste".

Prilej de înălţătoare 
mîndrie patriotică

Am urmărit etapă cu etapă, vizita 
oficială pe care a întreprins-o dele
gaţia de partid şl guvernamentală 
română în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, în ţările socia
liste din Asia. Presa, radioul şi tele
viziunea ne-au adus, de la o depăr
tare de mii de kilometri, imaginile 
vii ale prodigioasei activităţi desfă
şurate de delegaţia noastră de partid 
şi guvernamentală în cadrul acestei 
vizite istorice, aşa încît am putea 
spune că ne-am simtit în permanentă 
aproape de solii poporului nostru.

Muncitorii, maiştrii, tehnicienii şl 
inginerii din cadrul uzinei noastre 
au trăit, alături de întregul popor, 
sentimentul unei înălţătoare mîndrii 
patriotice, prilejuit de primirea deo
sebit de călduroasă de care s-a bu
curat delegaţia de partid şi guverna
mentală română în ţările prietene 
din Asia. Manifestaţiile de simpatie 
frăţească pe care le-au făcut locui
torii din Pekin — capitala celei mal 
mari ţări din lume, ca şl cei din ce
lelalte capitale şl oraşe vizitate, au

pus în evidentă aprecierea de care 
se bucură în lume politica de inde
pendenţă naţională şl pace a Româ- 
niei socialiste, forţa invincibilă a 
înaltului internationalism al popoare
lor din ţările noastre. A fost pentru 
noi, totodată, un minunat prilej de 
a lua contact cu viaţa, munca eroică 
şi realizările cetăţenilor din R.P. Chi
neză, R.P.D. Coreeană, şi R.P. Mon
golă, cu glorioasa luptă a poporului 
vietnamez împotriva imperialismului, 
pentru pace şi socialism.

Vizita întreprinsă în ţările socia
liste prietene din Asia, întreaga ac
tivitate politică depusă de delegaţia 
de partid şi guvernamentală română 
în frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-au dovedit a fi utile 
cauzei socialismului şi păcii, repre- 
zentînd de fapt aspiraţiile celor peste 
20 de milioane de cetăţeni dn patria 
noastră, întrunind aprobarea noastră 
unanimă.

MIHAI LAZÄR
maistru — Uzina mecanică Sibiu

Confirmare în fapte 
a internaţionalismului

al României

\

S-a întîmplat ca, în timp ce dele
gaţia noastră de partid şi guverna
mentală, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ducea în ţările 
socialiste ale Asiei mesajul de prie
tenie al poporului român, să mă aflu 
pe meleagurile Maramureşului, intr-o 
expediţie colectivă de cercetare în 
vederea completării patrimoniului 
Muzeului tehnicii populare din Dum-

Puternică afirmare 
a prestigiului 
ţării noastre

Ca membru al P.C.R. şi activist de 
stat am urmărit atent şi cu mîndria 
legitimă a cetăţeanului de azi al Re
publicii Socialiste România, activita
tea neobosită şi plină de eficienţă 
dusă de secretarul general al parti
dului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
cu prilejul vizitei făcute în ţările so
cialiste din Asia. Tratativele, întilni- 
rile şi discuţiile transmise prin presă 
mi-au înfăţişat un tablou amplu al 
prestigiului tării mele peste hotare, 
felul cum este privit, şi stimat po
porul nostru. Cuvintele rostite de 
conducătorul partidului şi statului 
nostru exprimă clar gîndurile între
gii naţiuni, naţiune care cîştigă an 
de an noi şi noi prieteni, unanime 
consideraţii privind consecventa şi 
telurile nobile pentru care militează.

înalta apreciere dată de către Co
mitetul Executiv al C.C al P.C.R. 
activităţii desfăşurate de către dele
gaţia română a constituit pentru 
mine expresia aplicării neabătute a 
principiilor politicii externe a parti
dului şi statului nostru pentru întă
rirea relaţiilor noastre cu popoarele 
lumii.

Urmărind filmele vizitelor făcute 
în ţările socialiste din Asia am reţi
nut multe aspecte care m-au mobili
zat atît pe mine cît şi pe mulţi alţi 
oameni ai muncii din oraşul nostru 
la activitatea zilnică pe tărîm edili- 
tar-gospodăresc. Cu aceste dorinţe, 
mă voi strădui să aduc o contribuţie 
mai eficientă la înfăptuirea progra
mului trasat de Congresul al X-lea 
al partidului nostru.

DORIN NISTORESCU
vicepreşedinte al Consiliului 

popular al oraşului Dumbrăveni

bravă, obiectiv ştiinţific de impor
tantă naţională, care ilustrează con
vingător atît talentul creator al har
nicului popor român, cît şi generoa
sa politică culturală a partidului nos
tru. Am urmărit, alături de colabo
ratorii mei şi de localnicii din aşe
zările maramureşene, cu vie emoţie 

' şi legitimă mîndrie patriotică,“ des
făşurarea amplei vizite întreprinsă de 
conducătorii noştri, în frunte cu to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

în ceea ce mă priveşte nu pot de
cit să mă raliez la părerile exprima
te în coloanele presei de numeroase 
personalităţi ale vieţii noastre poli
tice, ştiinţifice şi culturale, de nume
roşi oameni ai muncii din cele mai 
diferite sectoare de activitate, pă
reri care dau cea mai înaltă apre
ciere activităţii delegaţiei noastre în 
timpul acestei vizite, care se înscrie, 
fără îndoială, printre cele mai însem
nate contribuţii la depăşirea diver
gentelor existente în mişcarea mun
citorească internaţională, la stringe- 
rea raporturilor între toate forţele 
socialismului în interesul cauzei ge
nerale a păcii în lume. Aduclnd 
acest binemeritat elogiu conducerii 
noastre de partid şi de stat, ţin să 
subliniez în mod cu totul deosebit 
consecventa şi continuitatea politicii 
sale în toate domeniile. Recenta vi
zită în ţările socialiste din Asia, con
cretizare faptică a internaţionalismu
lui socialist al României, se înscrie, 
prin obiectivele şi rezultatele sale, 
pe coordonatele politicii externe sta
bilite de congresele al IX-lea şi al 
X-lea ale P.C.R., ale poziţiei princi
piale apărate cu fermitate de condu
cerea noastră, de întregul nostru 
popor.

Aş dori să evidenţiez, ca o expre
sie a ataşamentului întregului colec
tiv al -Complexului muzeal din Sibiu 
la politica internă şi externă a P.C.R., 
hotărîrea noastră de a ne spori în 
continuare eforturile pentru îmbogă
ţirea patrimoniului instituţiilor sibie- 
ne cu piese de mare valoare docu
mentară sau artistică, pentru valori
ficarea ştiinţifică şi muzeistică cît 
mai completă a fondurilor existente.

dr. CORNEL IRIMIE
directorul Muzeului Brukenthal

Imagine din Muzeul sătesc — Galeş

S e  impune folosi
rea mai judicioasă 
’ a  creditelor
(Urmare din pag. I)

mioos, cheltuielile de producţie sau 
de circulaţie. Informativ, asemenea 
plăti de dobînzi penalizatoare plătite 
pe trimestrul I 1971 de întreprinde
rile din judeţ, s-au ridicat la suma 
de 1 265 000 lei. Sínt şi întreprinderi 
care folosesc creditele din depăşirea 
limitei de creditare de mai mult timp, 
fără să se întreprindă acţiuni con
crete şi eficiente care să ducă la 
restabilirea echilibrului financiar. In 
această situaţie se găsesc Încă fa
brica de cărămizi .Record* Sibiu, în
treprinderile de Industrie locală 
MACO şi AMET Sibiu, Uzina me
canică Sibiu. De asemenea, mal per
sistă Ideea de a nu se apela — în 
cazul în care o unitate foloseşte cre
dite din depăşire de limită, cu o do- 
bîndă de 12 la sută — la creditarea in 
condiţii restrictive, cu dobîndă de 
10 la sută, deoarece acest fel de cre
ditare reclamă angajarea conducerii 
întreprinderii in luarea unor măsuri 
ce trebuie să asigure în cel mult 
trei luni de zile lichidarea cauzelor 
ce au condus Ia imobilizarea fondu- 
rilor mijloacelor circulante. Desigur, 
este mai simplu să stai în expecta
tivă decit să stabileşti măsuri con
crete cu responsabilităţi şi să le ur
măreşti îndeaproape pentru a fi rea
lizate la termen, dar problema 
rămîne deschisă este pînă cind 
poate sta in aceste condiţii, 
se face răspunzător de plata dobîn- 
zilor penalizatoare pentru neluarea 
Ia timp a măsurilor ce se impun?

Este necesar să se dea toată aten
ţia şi problemei lichidării imobiliză
rilor de fonduri ce au ajuns să se 
reflecte în credite restante, imobili
zări ce au fost identificate cu ocazia 
verificării garanţiei creditelor sau cu 
ocazia realizării altor obiective ale 
controlului bancar. Sarcini importan
te revin şi organelor bancare în lua
rea măsurilor ce se impun pentru 
îmbunătăţirea situaţiei financiare în 
toate unităţile economice beneficiare 
de credite. Realizarea măsurilor sta
bilite reclamă însă concursul nemij
locit al întreprinderii, aşa cum în 
medicină se solicită şi concursul pa

cientului pentru a se obţine rezulta
tele dorite. în acest sens este nece
sar să asigurăm o legătură mal strîn- 
să în relaţiile dintre întreprindere şl 
bancă în rezolvarea problemelor eco- 
nomico-financiare, printr-o participa
re activă bilaterală, în lumina direc
tivelor Congresului al X-lea al par
tidului.

Acţiunea de autoutilare 
a în t r e p r in d e r i lo r—
o sarcină importantă 
lor şi organizaţiilor

a organe- 
de partid

După cum se ştie, intensificarea 
acţiunii da autoutilare este dictată 
de interesele majore ale dezvoltării 
economiei naţionale, de cerinţele 
crescînde ale industriei noastre afla
te într-un înalt ritm da dezvoltare. 
Urnind recomandările conducerii da 
partid, organele şl organizaţiile da 
partid din municipiul Sibiu, sub în
drumarea Comitetului municipal, au 
iniţiat o serie de acţiuni al căror 
scop este Înzestrarea tehnică a pro
ceselor tehnologice. Nu de mult, în* 
tr-o plenară a Comitetului municipal 
de partid Sibiu, s-a analizat modul 
in care sint realizate sarcinile de 
autoutilare de către unităţile econo
mice sibiene, cu prilejul căreia au 
fost analizate acţiunile întreprinse în 
ceste 20 de uzine şi fabrici, au fost 
luate măsuri şi s-au trasat sarcini con
crete pe această linie.

De la Început trebuie făcută apre
cierea pozitivă care vizează demara
rea acestei acţiuni in cîteva uzine 
constructoare de maşini (U.P.A.S., 
.Independenţa", Uzina mecanică şl 
altele) unde au fost organizate grupe 
de proiectare sau formaţiuni de lu
cru care urmează să se specializeze 
în această direcţie. Trebuie sublinia
tă apoi insistenta cu care unele co- 
mitele de partid şi organizaţii de 
bază au înţeles să desfăşoare acţiuni 
adecvate ale muncii politice de masă 
în vederea transformării autoutilării 
dintr-o activitate sporadică — deter
minată de cele mai multe ori de ne
cesitatea ieşirii din situaţii care pu
neau sub semnul întrebării realiza
rea planului de producţie — într-o 
creaţie tehnică de largă cuprindere. 
In acest sens au fost obţinute rezul
tate bune la U.P.A.S., unde în anul 
trecut s-au pus în funcţiune — pe 
baza acţiunilor de autoutilare — 52 
instalaţii şi utilaje in valoare de pes
te 9 milioane lei. Initial, 14 dintre 
acestea urmau să fie importate şi 
doar o singură instalaţie --  cea se
miautomată pentru vopsirea amorti- 
zoarelor telescopice executată în 
uzină — a făcut posibilă economisi
rea a 600 mii Iei valută. In anul cu
rent, U.P.A.S. şi-a propus să doteze 
producţia cu alte 27 maşini şi insta
laţii în valoare de 7 milioane lei. 
Pînă la sfîrşitul lunii trecute, 21 din
tre acestea au fost puse în functiu-
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Exprimare fidelă a năzuinţelor 
popoarelor iubitoare de pace 

şi progres
Din ziua Întoarcerii delegaţiei 

noastre de partid şi guvernamen
tale condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în ţările so
cialiste din Asia am încercat un 
sentiment de mulţumire citind 
în presă şi urmărind la posturile 
noastre de radio şi televiziune 
nenumăratele manifestări de ade
ziune ale oamenilor muncii din 
tara noastră fată de politica pro
fund ştiinţifică ce călăuzeşte acti
vitatea partidului nostru sub toate 
aspectele ei de manifestare.

Prezenţa conducerii partidului 
şi statului nostru în ţările socia
liste din acea parte a lumii, re
zultatele fructuoase ale convor
birilor oficiale avute de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cu conducăto
rii celorlalte partide frăţeşti, cu 
înalţii demnitari ai statelor vizi

tate, oameni de ştiinţă şi cultu
ră, cu masele largi cu oare a ve
nit în contact direct, identitatea 
de scopuri în problemele majore 
ale contemporaneităţii reliefată 
cu aceste ocazii, demonstrează 
fidelitatea năzuinţelor popoarelor 
iubitoare de pace, ale ţărilor so
cialiste în primul rînd, inalta 
responsabilitate a acestora faţă 
de viitorul luminos al omenirii.

întărirea relaţiilor de prietenie 
şi colaborare frăţească cu 
popoarele ţărilor socialiste din 
Asia vine să afirme hotărîrea de 
neclintit a milioane şi milioane 
de oameni de a lupta pentru 
triumful ideilor marxist-leniniste 
de pace, progres şi fericire.

TOMA MIHU
directorul fabricii de covoare 

„Dumbrava" Sibiu

Necesitatea asigurării unei baze 
furajere corespunzătoare cantitativ şl 
calitativ continuă să polarizeze aten
ţia lucrătorilor din agricultură. întru- 
cit recoltatul trifolienelor s-a înche
iat, principalele forte sínt antrenate 
In multe părţi la cositul tinetelor na
turale. In numeroase unităţi, ca ur
mare a eforturilor depuse, au şi fost 
cosite tinetele* naturale de pe mari 
suprafeţe. Astfel, la cooperativele a- 
gricole din Şaroşu pe Tîmave şi din 
Merghindeal. cositul fineţelor naturale 
a fost efectuat pe 90 la sută din su
prafaţa planificată. Intr-un stadiu a- 
vansat cu această lucrare se află şi 
cooperatorii din Cristian, unde au fost 
cosite ierburile de pe 20S ha din 323, 
cit este prevăzut.

La cooperativa agricolă din Retiş 
puteau fi văzuţi miercuri la coasă 
peste 160 de oameni. In .Lunca ma
re", l-am întîlnit şi pe contabilul şef 
al cooperativei, Olimpiu Dobre. In
tr-un alt hotar erau prezenţi, alături 
de cca. 30 membri cooperatori, eco
nomistul fermei zootehnice, loan O- 
tetea şi cei doi brigadieri de cîmp, 
loan Zbircea şi Emil Şchiopotă. „Am 
hotărît ca în cel mult 18 zile să ter
minăm recoltatul tinetelor de pe cele 
1 078 ha — ne spune preşedintele 
unităţii, loan Droc. Pînă în prezent, 
e adevărat, nu avem recoltate ierbu
rile decit de pe 60 ha. Dar am mobi
lizat toate forţele, astfel încît să a- 
tingem o viteză zilnică de 70—80 
hectare".

Şi la cooperativa agricolă din Cor-

nătel se lucra intens la recoltatul 
tinetelor. Pînă luni au fost cosite 
ierburile de pe 90 ha din cele 585 
ha cit a fost prevăzut. Intrucît anul 
trecut, din cauza unei slabe organi
zări a activităţii, au rămas nerecol
tate tinetele pe mari suprafeţe, în 
acest an unitatea a cheltuit pentru 
furaje 80 000 lei. Se pare că din a- 
ceste deficienţe s-au tras învăţămin
tele necesare, în prezent conducerea

(Urmare din pag. I)
spume din fructe. O responsabilă 
de unitate se întreba: dacă aces
tea se fac tot din gemuri şi a- 
cum, de ce nu se produc şi iarna 
cind s-ar păstra mai bine, aşa 
cum se procedează în alte oraşe? 
Noi adresăm întrebarea celor în. 
măsură să răspundă. De fapt, 
problema diversificării sortimen
telor rămîne în discuţie. La Si
biu, de exemplu, ar putea să se 
facă şi alte prăjituri, cum ar fi 
cataiful. Un maistru ne-a „expli
cat" că trebuie o anumită ma
şină. Perfect. Cine trebuie s-o 
procure? O asemenea prăjitură, 
care se produce de mult în alte 
părţi, stîmeşte. . .  mirare în rîn- 
dul cofetarilor sibieni. Aşa se 
explică şi faptul că responsabila 
unei mari cofetării o confunda 
cu îngheţata, mărturisind apoi că 
nici n-a auzit de aşa ceva...

De cîtva timp în cofetăriile si
biene au apărut nişte anunţuri. 
Consumatorii sínt somaţi că la 
50 g. coniac, bitter, sínt obli
gaţi să bea o cafea. Ni s-a spus 
că este în interesul întreprinderii 
să-şi vîndă produsele proprii. 
Cafeaua ca şi băutura nu sínt 
produse proprii. Dacă se consumă 
prăjituri şi se cere coniac sau 
bitter, consumatorul e „convins“ 
că musai să bea şi cafea. Vrei

•  ©  0  ® #

presa de balotat. Ne-a tot amînat. 
Sîmbătă, pe la ora 11, a adus două 
prese. Şi cind credeam că vom face 
şi noi o lucrare ca lumea, la numai 
o jumătate de oră s-a defectat una 
din prese. Pe urmă a început ploaia. 
Din toată „colaborarea" noastră au 
rezultat... 10 baloţi. Cu un aseme
nea ajutor nu vom ajunge departe".

Întrutotul de acord. De altfel nu 
este unica deficienţă semnalată. La

nu vrei, bei Grigore agheasmă. 
Şi altceva. Afişul In cauză mai 
spune că numai pînă la ora 19 
se poa/te bea cafea. Dacă vii 
după această oră, mănînci prăji
tura la cofetărie, iar pentru ca
fea te duci la restaurant. Şi de 
ce acest lucru? Ni s-a „explicat" 
că din cauza tineretului. El vine 
şi consumă cafea după ora 19 şi 
face scandal şi fumează. Dar de 
fumat se fumează şi ziua în co
fetării. Oare chiar aşa de rău 
este tineretul? Şi cu ce este vino
vat turistul că la I.A.P.L. „Cofe
tarul“ Sibiu se gîndeşte In acest 
fel?

Se pare, însă, că adevărul se 
află în altă parte. In discuţii, la 
un moment dat, ni s-a spus că 
s-ar da prea mult de lucru an
gajatelor cofetăriei, cerîndu-li-se 
cafea pînă la ora închiderii. Spe
ram că pînă la urmă nu se in
tenţionează să se tragă obloa
nele de la ora 19 pentru a nu 
se produce prea mult „deranj“.

Aşa stînd lucrurile, ele impun o 
serie de măsuri. In aşa fel încît şi 
amandinele să fie „comestibile“, 
aprovizionarea să se facă ritmic, 
bine stabilit, laboratoarele să fie 
laboratoare de dulciuri nu locuri 
lipsite de curăţenie. Cît priveşte 
acea condiţionare şi stabilire a o- 
rei 19 pentru servirea cafelei, să 
se mai reflecteze.
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nitatea ar avea nevoie de o cositoare 
mecanică şi la recoltatul ierburilor 
de pe lunci. Iată de ce considerăm 
că S.M.A. Nocrich va trebui să acor
de tot sprijinul acestei unităţi.

Cu totul necorespunzător se desfă
şoară lucrările de recoltare a fîneţe- 
lor naturale şi în alte unităţi. La 
cooperativa agricolă din Noiştat, în 
ziua cind am vizitat unitatea se a- 
flau în cîmp doar ciţiva oameni. în-

Toate forţele la recoltatul 
fîneţelor naturale!

ne, acţiunea respectivă generînd 4,5 
milioane lei economii. Pentru acest 
an, colectivul Uzinei de piese auto 
Sibiu s-a angajat să execute lucrări 
suplimentare de Înzestrare a produc
ţiei în valoare de un milion lei pes
te cele planificate.

In majoritatea unităţilor sibiene 
acţiunile întreprinse pe această linie 
au demarat bine, comitetele de par
tid, organizaţiile de bază impulsio- 
nînd permanent comitetele de direc
ţie la extinderea dotărilor cu insta
laţii mecanice şi automatizări utile 
producţiei Sínt însă şi situaţii — ca
zul uzinei „Independenta" — in caie 
potenţialul tehnic şl de concepţie 
disponibil nu este integral valorifi
cat. In cadrul plenarei, conducerii 
uzinei i-au fost aduse, pe bună drep
tate, critici pentru nerealizarea în 
primul trimestru al acestui an a sar
cinilor stabilite pentru autoutilări. 
S-au înregistrat peste 1,7 milioane lei 
rămîneri în urmă pe această perioa
dă şl situaţia pare să devină gene
rală, dacă iinem cont că şi în anul 
trecut n-au fost realizate alte şapte 
măsuri planificate. Vinovat de aceas
tă stare de lucruri se face şi comi
tetul de partid al uzinei, care nu a 
urmărit modul în care se realizează 
sarcina de autoutilare. Răminerile în 
urmă înregistrate Ia „Independenta" 
vor trebui să stea şi în atenţia Co
mitetului municipal de partid în ve
derea lichidării lor grabnice.

Este, de asemenea, necesar ca în 
toate unităţile să fie lărgite nucleele 
de concepţie, să fie antrenaţi şi mun
citorii cu Înaltă calificare la acţiu
nea de înzestrare tehnică prevăzută 
în planul tehnic. Comitetele de par
tid, organizaţiile de bază pot şt tre
buie să mobilizeze toate forţele ca
pabile să contribuie la proiectarea, 
producerea şl punerea în funcţiune 
a instalaţiilor şi utilajelor de meca
nizare şi automatizare a proceselor 
de producţie.

Printr-o prognoză fundamentată 
ştiinţific, conjugind nevoile da spo
rire a capacităţilor de producţie cu 
cele ale productivităţii muncii, auto- 
utilarea va trebui să devină atît pen
tru organele şl organizaţiile de par
tid cît şl pentru conducerile unităţi
lor noastre, o acţiune largă, de per
spectivă şi de eficientă Imediată pen
tru economie.

IOAN ALEXANDRU
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unităţii acordînd o deosebită atenţie 
asigurării bazei furajere. în discuţia 
pe care am avut-o cu ing. Oprea Pe
tra au fost reliefate însă şi unele ne
ajunsuri. „Am recoltat cu o cositoare 
mecanică trifoiul şi lucerna de pe 
30 ha — ne-a declarat specialistul 
unităţii — urmînd ca secţia de me
canizare să asigure adunatul, balo- 
tatul şi transportul furajelor. A treia 
zi după cosit l-am rugat pe şeful de 
secţie să trimită grebla mecanică şl

cooperativa agricolă din Nocrich este 
binecunoscută lipsa braţelor de mun
că. De aceea, conducerea unităţii 
a contractat cu secţia de mecanizare 
recoltarea mecanică a furajelor pe o 
suprafaţă de 150 ha. Pînă în prezent 
lucrarea a fost executată pe numai 
36 ha. Şi aceasta din cauză că a fost 
numit să lucreze cu cositoarea un 
mecanizator mai puţin iniţiat, fapt 
ce a făcut ca acest mijloc să nu fie 
folosit la întreaga Iui capacitate. U-

tr-un fel, lucrurile erau explicate prin 
lipsa din unitate a specialistului. 
„Tovarăşul inginer Vladimir Şargu 
este navetist — ne spune contabi
lul şef al unităţii, Eugen Şandru. îşi 
are domiciliul la Sighişoara şl pînă 
la această oră (12) încă n-a sosit". 
Ş'i cum inginerul întîrzie, întîrzie şi 
recoltatul fîneţelor. La 17 iunie se 
aflau cosite ierburile de pe 25 ha 
din 340, cît s-a prevăzut. Pînă in 24 
iunie s-au mal adăugat Ia realizări

5 ha, iar pînă in 28 iunie încă.., 8 
ha. Orice s-ar spune, în acest ritm 
nu se va ajunge departe.

Mult întîrziate sínt lucrările de re
coltare şi la cooperativa agricolă din. 
Bîrghiş. Cositul fineţelor naturale a 
început foarte tîrziu. Preşedintele 
unităţii, Nicolae Scheau, a motivat 
că oamenii au fost ocupaţi cu între
ţinerea culturilor. Nu ştim în ce mă
sură au fost, „ocupaţi" oamenii cu 
lucrările de întreţinere, pentru că 
multe din culturi sínt şi acum îmbu- 
ruienite. Ceea ce ştim însă cu cer
titudine este că nici aici consiliul 
de conducere nu a luat din timp mă
surile corespunzătoare pentru antre
narea forţelor şi mijloacelor exis
tente Ia recoltarea furajelor. Numai 
aşa se explică faptul că la data res
pectivă mai erau de recoltat trifo- 
lienele de pe 17 ha. Se impun şl 
aici măsuri pentru o mai bună orga
nizare a activităţii.

Există toate condiţiile ca în acest 
an să se asigure in fiecare unitate 
o bază furajeră corespunzătoare. 
Deci este nevoie de mai multă pre
ocupare pentru organizarea muncii, 
antrenarea forţelor şl mijloacelor 
existente şl folosirea din plin a fie
cărei ore bune de lucru in cimp. 
O deosebită atenţie va trebui să se 
acorde uscării finului, transportării 
şi depozitării lui în cele mai bune 
conditiunî, pentru a se înlătura po
sibilităţile de deteriorare şi risipă.

P. BUD
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„Medjunarodna Politika“ despre:

Evoluţia relaţiilor
f  9

interbalcanice
Belgrad 1 (Agerpres). — Intr-im 

articol consacrat colaborării în 
Balcani, revista iugoslavă „Medju
narodna Politika“ scrie că, spre 
deosebire de deceniile trecute, în 
ultimul timp în această zonă s-au 
înregistrat tendinţe pozitive, o dez
voltare dinamică a raporturilor.

Cea mai nouă evoluţie favora
bilă a relaţiilor interbalcanice, 
scrie revista, a fost posibilă ca ur
mare a acceptării principiului pri
vind posibilităţile de colaborare 
între ţări cu sisteme sociale dife
rite, paralel cu respectarea reci
procă a independenţei, suveranită
ţii şi integrităţii teritoriale, a nea- 
mestécului în treburile interne ale 
altor ţări.

Se poate afirma clar că iniţia
tivele orientate spre promovarea 
relaţiilor interbalcanice şi intensi
ficarea colaborării s-au bucurat de 
o primire foarte favorabilă în rîn- 
durile opiniei publice din ţările 
balcanice, care a înţeles foarte bine 
că ceea ce a constituit „trecutul 
balcanic“ nu a fost un element po
zitiv şi că viitorul nu trebuie să 
se prezinte astfel. într-o lume în 
care se ajunge, în mod inevitabil, 
la o colaborare tot mai largă, Bal
canii nu pot şi nu trebuie să re
prezinte o excepţie, afirmă revista.

Evocînd colaborarea iugoslavo- 
română, revista subliniază că ea a 
devenit un model de colaborare e- 
gală în drepturi, încununată de

succes. Belaţiile politice se află la 
un nivel foarte înalt, contactele 
între oamenii de stat reprezintă o 
practică permanentă şi obişnuită 
în care se găsesc posibilităţi de 
promovare a schimburilor, a coo
perării industriale şi a tuturor for
melor de colaborare economică. 
Sistemul hidroenergetic şi de na
vigaţie de la Porţile de Fier repre
zintă cel mai elocvent şi cel mai 
cunoscut exemplu al unei aseme
nea evoluţii a relaţiilor iugoslavo- 
române de prietenie şi bună veci
nătate, conchide „Medjunarodna 
Politika“.

FINLANDA. — In regiunea Summa se află fabrica de placaje ş! pereţi de 

placaje, materiale cu multă căutare In străinătate datorită calităţii lor şi 

diferitelor sortimente de fabricaţie

Secvenţe
sud-vietnameze

Saigon I (Agerpres). — Forţe ale 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
au declanşat miercuri un violent 
atee asupra cartierului general al 
trupelor saigoneze din districtul 
Phu Tue, In regiunea Platourilor 
înalte. In urma atacului, au fost 
scoşi din luptă zeci de soldaţi sai- 
gonezi şi distrusă o mare cantitate 
de echipament militar.

Totodată, forţele patriotice sud- 
vietnameze au aruncat £n aer, în 
noaptea de miercuri spre joi, un de
pozit de muniţii, situat la trei kilo
metri de localitatea Qui Nhon. A- 
genţia France Presse scrie că peste 
1500 de tone de muniţii au fost 
distruse. Aceste este al doilea de
pozit de muniţii distrus în ultimele 
două zile de forţele patriotice în 
această regiune.

Un nou guvern de coaliţie 
în Olanda

Haga I (Agerpres). — Criza gu
vernamentală din Olanda, deschisă 
prin rezultatele alegerilor din 28 a- 
prilie pentru cea de-a doua Cameră 
a Statelor Generale, a luat sfîrşit 
miercuri. După 63 de zile de nego
cieri, a 13-a echipă executivă de 
coaliţie a ţării de la încheierea ulti
mului război mondial, ce va fi con
dusă de Barend Biesheuvel, membru 
al Partidului antirevoluţionar, şi-a

Noi dezvăluiri în presa 
americană în legătură cu 
documentele Pentagonului
New York 1 (Agerpres). — Zia

rele „New York Times“ şi „Wa
shington Post“ an reluat, în edi
ţiile lor de joi, analiza dosarelor 
secrete ale Pentagonului privitoare 
Ia dezlănţuirea agresiunii S.U.A. în 
.Vietnam, pe care a trebuit să o 
suspende ca urmare a unor hotărîri 
,judecătoreşti adoptate la interven
ţia Ministerului Justiţiei.

Referindu-se la rolul jucat de 
preşedintele Kennedy în interven
ţia  americană în Vietnam, „New 
(York Times“ subliniază că acesta 
a  transformat „riscul calculat“, a- 
sumat de Administraţia' Eisenho
wer, într-un „larg angajament“, 

Preşedintele Kennedy şi-a asu
mat, în secret, primele angajamen
te în Vietnam, trimiţînd la început 
400 de consilieri, care au constituit 
nucleul primelor forţe de inter
venţie“. Această decizie, în jurul 
căreia nu a  fost făcută nici un fel 
de publicitate, a fost urmată de 
hotărîrea de a permite instruirea 
agenţilor saigonezi de către G.I.A., 
în  vederea unor operaţiuni milita
re  clandestine în B.D. Vietnam şi 
Laos. In timpul celor 34 de luni 
ale preşedinţiei lui John Kennedy 
— scrie ziarul — prezenţa solda

ţilor americani în Vietnamul de 
sud a trecut de la 685 de „consi
lieri“ (numărul maxim autorizat de 
acordurile de la Geneva) la 16 000 
de oameni. In acelaşi timp, S.U.A. 
au fost antrenate progresiv în afa
cerile interne ale regimului saigo- 
nez. Kennedy a refuzat totuşi să 
trimită un corp expediţionar în a- 
devăratul înţeles al cuvîntului, în 
ciuda insistenţelor cercurilor mili
tare şi, în special, ale generalului 
Lemnitzer, pe atunci şeful statului 
major general, preferind să aplice 
o formulă care asocia jocul politic 
cu cel militar.

Trecînd la analizarea unor as
pecte ale politicii Administraţiei 
următoare, ziarul »Washington 
Post“ relevă că preşedintele John
son a respins o propunere a pre
şedintelui de Gaulle pentru neu
tralizarea Vietnamului de sud. 
Reacţia la propunerea preşedintelui 
Franţei, serie ziarul, a fost o im
plicare şi mai adîncă în Vietnam, 
cu orice preţ, pentru a preveni 
ceea ce strategii numeau „amenin
ţarea cu umilirea“.

Dezvăluiri asemănătoare a pu
blicat şi ziarul „Chrstian Science 
Monitor“.

luat în primire portofoliile după pre
zentarea, ce a avut loc joi, în faţa 
reginei Juliana. Prima reuniune a 
noului cabinet este prevăzută să aibă 
loc luni 5 iulie, iar depunerea jură- 
mîntului în ziua următoare.

Intervalul de nouă săptămîni, ne
cesitat de alcătuirea noii coaliţii gu
vernamentale — formată din repre
zentanţii partidelor popular-catolic, 
liberal, antirevoluţionar, Uniunea 
creştin-istorică şi Democraţia-'70, 
care deţin în Camera Deputaţilor 82 
de locuri din totalul de 150, a fost 
marcat de negocieri dificile pentru 
redactarea programului de guverna
re. Intre partenerii coaliţiei au exis
tat serioase diferenţe de vederi în 
ceea ce priveşte problemele politicii 
agrare, apărării, asigurărilor sociale, 
dezamorsării cursei inflaţioniste. 
Noul cabinet include şase miniştri 
catolici, trei liberali, trei ai partidu
lui antirevoluţionar, trei ăi Uniunii 
areştin-istqrice şi doi ai partidului De- 
mocratia-'70. Portofoliul afacerilor 
externe a revenit catolicului W.K.M. 
Schmelzer, iar cel al apărării, libe
ralului K. J. de Koster.

încheierea
tratativelor americano- 

vest-germane
Bonn 1 (Agerpres). — Cea de-a 

treia rundă de negocieri privind 
cheltuielile de întreţinere a trupelor 
americane staţionate In Republica 
Federală a Germaniei s-a încheiat 
la Bonn, fără rezultate concrete.

Intr-un comunicat dat publicităţii 
de Ministerul vest-german al Afa
cerilor Externe se arată că nego
cierile vor fi reluate peste cîteva 
săptămîni la Washington. Noul a- 
cord, asupra căruia urmează să se 
negocieze în capitala Statelor Unite, 
va acoperi perioada 1 iulie 1971—1 
iulie 1973. După cum menţionează 
agenţiile de presă, cele două părţi 
nu s-au înţeles asupra sumelor so
licitate de Washington drept com
pensaţii pentru cheltuielile Pentago
nului destinate întreţinerii celor 
peste 200 000 de militari americani 
staţionaţi în prezent pe teritoriul 
R.F. a Germaniei. Suma solicitată 
în acest sens de negociatorii ame
ricani este de 800 milioane dolari

anual, în timp ce partenerii vest- 
germani au oferit doar 500 milioane 
dolari, din oare 400 milioane desti
nate cumpărării de echipament mi
litar din Statele Unite.

Poziţiile divergente ale celor două 
părţi determină pe observatori să 
aprecieze că şi runda de la Wa
shington va fi deosebit de dificilă.

Republica Dominicană

Tentativă de lovitură 
de stat eşuată

Santo Domingo 1 (Agerpres). — 
Preşedintele Republicii Dominicane, 
Joaquin Balaguer, a anunţat miercuri 
seara la posturile de radio şi tele
viziune că în ţară a fost dejucată 
o tentativă de lovitură de stat, pusă 
la cale de elemente ale extremei 
drepte. In urma descoperirii acestei 
tentative, generalul în retragere 
Wessin y Wessin, care anul trecut 
s-a reîntors din Statele Unite, unde 
îşi găsise azil după ce participase 
la înăbuşirea mişcării constituţiona- 
liste, a fost arestat. Serviciile de 
securitate au intrat în posesia unui

»mesaj” al lui Wessin prin care a- 
cesta făcea apel la răsturnarea gu
vernului

După cum a declarat Balaguer, 
Wessin y Wessin se face vinovat 
de acte conspirative împotriva sta
tului, inclusiv de o tentativă în 1963, 
de răsturnare a guvernului condus 
de fostul preşedinte Juan Bosch.

B ilanţ chilian
Santiago de Chile 1 (Agerpres). 

— Violentele căderi de zăpadă 
şi ploile abundente care au afec
tat în ultimele două săptămîni 
mai multe provincii din Chile 
au cauzat moartea a 15 per
soane şi au provocat pagube de 
aproximativ 9 milioane dolari — 
a anunţat ministrul chilian de 
interne, Jose Toha. Se aprecia
ză, totodată, că peste 2 000 de 
persoane au rămas fără locuinţe.

Pagubele cele mai importante, 
a precizat ministrul, au fost cau
zate în cartierele capitalei şi în 
oraşul Rancagua, situat la apro
ximativ 90 km de Santiago. Aici, 
căderile de zăpadă de săptămîna 
trecută au distrus mii de case. 
Şoselele, căile ferate, canalele, 
instalaţiile electrice şi exploată
rile agricole au avut, de aseme
nea, de suferit.

Ministrul de interne a subli
niat că guvernul întimpină e- 
norme dificultăţi în eforturile 
sale de a ajutora pe sinistraţi ca 
urmare a noilor furtuni care a- 
fectează numeroase regiuni ale 
ţării.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  PREŞEDINTELE R.S.F. IUGOSLAVIA, IOSIP 

RvtOZ TITO, a primit pe ministrul afacerilor externe 
al Guvernului Regal de Uniune Naţională al Gam- 
bodgiei, Sarin Chhak, cu care a avut o convorbire 
prietenească, anunţă agenţia Tanlug. La primire a 
fost de faţă Mirko Tepavaţ, secretar de stat pentru 
afacerile externe,

•  LA QUITO a fost semnat un acord comercial 
ecuadoriano-cehoslovac, care prevede dezvoltarea 
colaborării economice Intre cele două ţări, precum 
şl crearea unei comisii mixte pentru promovarea 
schimburilor comerciale.

i
•  IN ŞEDINŢA SA SÄPTÄMINALÄ de miercuri, 

Consiliul de Miniştri al Franţei, prezidat de pre
şedintele Georges Pompidou, a examinat stadiul ac
tual ál evenimentelor din Orientul Apropiat. Potrivit 
purtătorului de cuvînt al guvernului francez, Leo 
Hamon, în cursul şedinţei, ministrul afacerilor ex
terne, Maurice Schumann, a făcut o expunere asu
pra desfăşurării ultimei reuniuni de la New York a 
celor patru mari puteri, privind situaţia din Orien
tul Mijlociu.

•  RUDOLF ROHLICEK, ministrul de finanţe al 
Cehoslovaciei, aflat în vizită la Cairo, a fost primit 
de Aziz Sidky, vicepremier şi ministru al industriei 
al R.A.U., precum şl de Mohamed Merzeban, minis
trul economiei şi al comerţului exterior. In cursul 
convorbirilor, au fost examinate posibilităţile de dez
voltare a relaţiilor economice reciproce pe baza 
unor acorduri pe termen lung şi a unor aranjamente 
financiare şi de plăţi corespunzătoare, informează 
agenţia G.T.K.

•  ANDREI GROMlKO, ministrul de externe «1 
U.R.S.S., a avut o Întrevedere cu Mahmud Riad,

vicepremier şi ministru al afacerilor externe al Re
publicii Arabe Unite, aflat în vizită la Moscova. Cu 
acest prilej, a fost efectuat un schimb de păreri în 
problemele relaţiilor sovieto-egiptene, precum şi 
asupra situaţiei din Orientul Apropiat, informeaz,â 
agenţia TASS.

% MILIOANE DE TURIŞTI resimt efectele grevei 
personalului din hotelurile italiene. Cel 200 000 de 
grevişti revendică sporirea remuneraţiei minime şi 
reducerea Ssăptămînil de lucru. Preocupat de efectul 
grevei asupra turismului, sector care aduce cea mai 
importantă contribuţie la acumularea de deviza 
străine, ministrul muncii, Donat Cattin, sugerase 
un aranjament care satisfăcea, în parte, revendică
rile; greva a început după ce patronatul a respins 
soluţia de compromis.

•  STUDENŢII DIN CAPITALA RHODESIEI, SA
LISBURY, au organizat în ultimele zile acţiuni da 
protest împotriva discriminărilor rasiale la care este 
supusă populaţia de culoare. La colegiile St. Ignatius 
şi Chishawasha poliţia a intervenit împotriva mani
festanţilor, operînd 27 de arestări. Studenţii au ho- 
tărît să proclame ziua de 1 iulie, în fiecare an, zi 
de doliu pînă cînd băştinaşilor rhodesieni li se vor 
asigura drepturi egale cu ale albilor.

•  CU ÎNCEPERE DE LA 1 IULIE, Ministerul Poş
telor al S.U.A. a fost transformat într-un organism 
semiautonom, denumit „Serviciul poştal american". 
Intrarea în vigoare a acestei măsuri, propusă de 
preşedintele Nixon şi aprobată de Congres, a fost 
marcată prin emiterea unui nou timbru poştal de 8 
cenţi, reprezentînd contravaloarea serviciului pentru 
trimiterea unei scrisori obişnuite conform noilor ta
rife introduse în luna mai.
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FRANŢA. — Salonul aeronautic de la Le Bourget, Ia care participă mal

multe ţări.

m a p a m o n d
O „conferinţă de 

presă“ fortuită
Elemente aparţinînd unei 

organizaţii argentiniene de 
guerilă urbană care se au
tointitulează „Armata revolu
ţionară a poporului“ a răpit 
marţi şase ziarişti pentru „o 
conferinţă de presă“. Cei şase 
au fost solicitaţi telefonic să 
se deplaseze în diverse punc
te ale oraşului „pentru a in
tra în posesia unui comuni
cat" al organizaţiei. La so
sire, ei au fost invitaţi în ma
şini dinainte pregătite şi 
transportaţi intr-o ascunză
toare unde a avut loc „con
ferinţa de presă“. După a- 
ceasta, toţi ziariştii au fost 
puşi în libertate.

I în  sfîrşit, succes •»« ^

Navigatorul solitar brita
nic, Chay Blytn, care a por
nit la 18 octombrie 1970 din 
portul Southampton cu ve- 
lierul său „British Steel“ să 
realizeze primul înconjur al 
Pămîntului de Ia est la 
vest, a anunţat printr-un 
mesaj radio că şi-a încheiat 
cu succes misiunea. în pre
zent, el se află la aproxima
tiv 300 mile sud-sud-est de 
Insulele Capului Verde şi, 
după cum a comunicat, spe
ră să ajungă în punctul de 
plecare la începutul lunii au
gust. Chay Blytn a mai luat 
startul în cursa pentru în
conjurul lumii, organizată de 
ziarul „Sunday Times“ în 
1968, dar a trebuit să-şi a- 
bandoneze ambarcaţiunea da
torită unor avarii ireparabile.

Din acuzator... 
acuzat

Procurorul districtului New 
Orleans, Jimm Garrison, a 
fost miercuri arestat, îm
preună cu doi poliţişti, sub 
acuzaţia de luare de mită, 
protejarea jocurilor ilicite şi 
pentru obstrucţie Ia lege. Po
trivit actului de acuzare, 
Garrison primea lunar 1 500 
de dolari mită pentru a pro
teja desfăşurarea unor jocuri 
ilegale de noroc.

Garrison este una din cu
noscutele figuri ale justiţiei 
americane care s-a afirmat

în anii trecuţi în urma unei 
lungi investigaţii prin care 
încerca să demonstreze că a- 
sasinarea preşedintelui John 
F. Kennedy a fost opera mai 
multor persoane, iar complo
tul ar fi fost pus la cale la 
New Orleans.

Explozie

Intr-o şcoală din localitatea 
mexicană San Pablo Actipan, 
aflată la 20 kilometri de ca
pitală, s-a produs o explozie 
care a provocat moartea a 
16 persoane şi rănirea altor 
25, Explozia a fost cauzată 
de artificiile destinate serbă
rii de sfîrşit de an şcolar, 
depozitate intr-una din clase.

Decese

Colegiul de medicină „'Al
bert Einstein“ a făcut cunos
cut că, în urma cercetărilor 
întreprinse timp de peste şase 
ani, a ajuns la concluzia că in
festarea aerului produce nu
mai în oraşul New York 
moartea anuală a aproape 
10 000 de persoane, ceea ce 
reprezintă 12 la sută din nu
mărul deceselor înregistrate 
în această localitate. Per
soanele cele mai afectate de 
poluarea atmosferei sínt cele 
suferinde de boli cardiace 
sau respiratorii.

Premiu

Oficialităţile uruguayene 
au reînnoit promisiunea dea 
plăti un premiu de 10 mili
oane pesos (50 000 dolari) 
persoanei ce ar furniza in
formaţii care să ducă Ia des
coperirea locului unde se a- 
flă reţinut ambasadorul bri
tanic, Geoffrey Jackson, ră
pit la 8 ianuarie de membri 
ai organizaţiei de guerilă 
..Tupanraros“. Cercetările po
liţiei nu au dus pînă acum 
la nici un rezultat. Autorită
ţile uruguayene refuză în 
continuare să trateze cu ră
pitorii, iar aceştia nu şi-au 
anunţat deocamdată condiţiile 
pentru punerea în libertate 
a lui Jackson şi a altor doi 
diplomaţi aflaţi în captivitate.

Uzina
„Independenta“

Sibiu
angajează:

— STRUNGARI
— RECTIFICATORI
— TURNĂTORI FORMATORI
— FORJORI
— ZIDARI ŞAMOTORI
— M UNCITORI NECALIFICAŢI 
Recrutează absolvenţi ai şcolii generale pina la

18 ani pentru admitere în şcoala profesională, forma 
UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ, 
în meseriile de: i *‘
— STRUNGARI
— TURNĂTORI
— CAZANGII
— FORJORI
—  LĂCĂTUŞI
— RECTIFICATORI
— SUDORI
înscrierile se fac Ia uzină, biroul învăţaminf pina 

Ia 5 iulie 1971.
Angajează muncitori necalificaţ!, avînd ? — 8 

clase elementare pentru calificare la locul de muncă 
in meseriile de:

—  TURNĂTO RI FORMATORI
— PRESATORI METALE

— .Vîrsta 18— 35 ani.

Combinatul de pielărie  f  
şi încălţăminte Sibiu

organizează concurs de admitere pentru ucenici în 
branşa de marochinist cu durata de 2 ani.

Informaţii privind condiţiile şi data concursului 
precum şi alte detalii se pot lua începînd cu data de 
5 iulie 1971 Ia sediul combinatului — compartimen
tul învăţămînt, str. Vopsitorilor nr. 4.
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